

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے روز مطبع المحدثہ امرتسر سے شائع ہوتا ہے +

(Registered P. N. 354)



راضی و مقاصد
بن اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام
حیات امانت کرنا +
پسماندوں کی نوا ادا اہل حدیث کی خوش
دینی و دنیوی سعادت کرنا +
گورنمنٹ اور سماج کی کفالت کی
انگیزگی کرنا +
قواعد و ضوابط
قیمت چنگی آتی چاہئے +
۱۲۰ پیسے خطوط وغیرہ واپس ہوگی +
۱۰۰ پیسے خطوط وغیرہ واپس ہوگی +
۵۰ پیسے خطوط وغیرہ واپس ہوگی +

شرح قیمت اخبار
گورنمنٹ عالیہ سے سالانہ ۱۰۰
دایان ریاست سے " " سے
روٹا اور جاگیر داران کو " " سے
عام خریداروں سے " " سے
مشہوری " " سے
ٹاکسیر سے سالانہ ۵۰ شنگ
مشہوری " " شنگ
اجرت اشتہارات
کافیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے
مخطوطہ کتابت و ارسال زر بنام مالک
مطبوعہ المحدثہ امرتسر ہونی چاہئے

جلد نمبر

امرتسر - مورخہ ۳۰ اپریل ۱۹۰۸ء - یوم جمعہ

مذکرہ علمیتہ

جب کہ یہ سلسلہ شروع ہوا ہے بہت سے علماء کو کم
یہ اپنی اپنی آراء پر قائم رہنے سے قدم کو فائدہ بخشا ہے
اس سلسلہ کا ذکر کرنا فائدہ مند ہے کہ نکتے
دعا عرض کر چکے ہیں اور اب بھی گزارش کرتا ہوں (واللہ اعلم)
اس مذکرہ سے فتنہ بڑھانا نہیں بلکہ یہ غرض ہے کہ فرقہ کی دلیل
دوم ہو جائیں پھر جو طریق کوئی اختیار کرے وہ البصیرت اختیار کرے
سب کو اپنی بات پر مجبور نہیں کرتا اور نہ کہتا ہوں بلکہ میں خود بھی اپنی تحقیق کو کاوش
من اللہ و غلطی سے برا نہیں جانتا نہ چاہتا تو علماء کرام پر واجب ہے کہ ایک ہی کام
کی نیات قائل ہوتے ہیں۔ نیک بھی اور بد بھی اور یہ سب معلوم ہے کہ کمال
مافی دہریک کا بددی ہے جو اس نے نیت کی ہوگی (تین نے اگر بقول بعض
حضرات فتنہ اٹھایا ہے تو اسکا بد بیکار ملگا رہا پھر وہ لوگ سے اس فتنہ کو ٹھارے
یہ کیا بات ہے کہ آگ لگ کر گویاں کی جاتی ہیں کہ اسکا جواب مستقل رہا کہ صورت
میں ہونا چاہئے کیا ایسے حضرات یہ نہیں جانتے کہ جواب دینے سے آگ لگی ہر انسانوں کو

غلطی سے بچانے کی ہے تو اگر مستقل ہمارے سے کیا فائدہ ہوگا غلطی تو لگی ہوگی اگر
الحدیث کو علم میں ان حضرات کو نہیں ہے کہ کہاں کہاں کس کس ملک اور کس
کس چیز میں رہتے ہیں تو ان تک وہ سارا کچھ پوچھنا اور یہ حضرات کہہ سکتے
پہلے سچے سچے پوچھنا فائدہ ہے اس کی مثال تو یہ ہے کہ وہ تو سرسوں اور کھجور
پاؤں میں دھالا کہ وہی خیالات جو رسالہ میں یہ حضرات روپیہ لگا کر شائع کر چکے اور
تائیدوں کو سنا دیا اور حدیث میں بغیر کسی قسم کے تخریج کرنے کے مفت میں شائع
ہونگے پھر مزید اہل علم سے کہہ لیں کہ وہی لکھیں پھر پوچھنے جگا اور حدیث کے مسائل میں
غلطی کہنے کا اندیشہ ان حضرات کو ہے
آجنا اور حدیث کوئی خاص شخص خیالات کا مجموعہ ہی نہیں بنا پاتا ہے بلکہ ہر ایک
ماسب علم کو موقع دیتا ہے کہ مخالفہ و موافقہ اپنے خیالات پیش کریں
بعض حضرات کہتے ہیں کہ اس سلسلہ کے چہرے کی وجہ کیا تھی۔ یہ سوال ملاحظہ
مفتوں سے بھی عجیب تہ ہے۔ اسی جناب جب یہ ایک شرعی مسئلہ ہے کہ فلاں شخص کے
بیچے نماز نہیں پڑھتا ہے اور فلاں کے بچے نماز نہیں پڑھتا اور انہما ہمدردش ایک نہ ہی

۱۵۱۰۸۱۱ء مئی سے جاری ہو گیا ہے جو صاحب چاہیں تو اپنی کارڈ بھیج کر نمونہ منگوائیں۔ - منیجر

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے روز مطبعہ المحدثہ امرتسر سے شائع ہوتا ہے +
یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے روز مطبعہ المحدثہ امرتسر سے شائع ہوتا ہے +
یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے روز مطبعہ المحدثہ امرتسر سے شائع ہوتا ہے +

المقالات
فلاح القلوة - حکم اللہ رب العالمین ہے کہ جو بوجہ ہوش کنی اور تقویٰ ہوتے ہیں - فقہت ۲ - صفحہ ۱۰ - مجلہ اہل حدیث امرتسر

انجا رچو تو پھر یہ مسئلہ اس کے موضوع سے خارج کیونکر ہوا۔ علاوہ ازیں کے آپ حضرات نے آج تک غور نہیں فرمایا کہ یہ مسئلہ تمام علماء کو کہیں آپ حضرات ہی ہیں۔ فرماؤ فرود پیش آتا رہتا ہے جن علماء کے قادیانی ملبودہ میں ان میں بھی یہ سوال متنازعہ حضرت مولانا رشید احمد صاحب گنگوہی مرحوم منقولہ سے ہی سوال ہوا کہ تیرے عقائد کے پیچھے نماز جائز ہے حضرت مدوح نے فرمایا اگر مفادات صلوٰۃ کی رعایت رکھیں تو ہاں ہے (قادیانی شہید یہ جلد ۱) علیٰ ہذا القیاس آپ سب حضرات سے یہ سوال پیش کرتا رہتا ہے۔ جماعت اہل حدیث کو ہماری تقلیدیں بھائی آج تک اسی لئے اپنی سبوں میں گنتے نہیں دیتے کہ ان کے علمائے فتویٰ دس دیکھا ہے کہ اگر کچھ پیچھے نہ جائز نہیں۔ تو ان واقعات کو ملحوظ رکھ کر میں مسئلہ کی تحقیق کی اہمیت جو ثابت ہوتی ہے محتاج بیان نہیں۔ بہر حال میں نے جو اس مسئلہ کو چھیڑا ہی تو میری نیت کا علم تھا کہ ہے۔ اب چونکہ پھر فرمایا تو اس حالت میں حضرات علماء اسکی ناموشی غور فرمائیں کہ کیا تیسری دینی پس جو صاحب علم اپنے یا گزیرہ خیالات سے قوم کو تشدید کرنا چاہیں وہ قوم فرما کر اچھا رہا۔ وسیع افق تک پہنچیں اس سے ہر ایک تصویرات بن کر کسی خاص دور کے لئے نہ ہو۔ مسئلہ کو یہ ہو گا کہ یہ ہے کہ امام اور مقتدی کا ملبودہ اور انکے نظریوں سے۔ قادیانیت اور عدم اہمیت کے ساتھ ساتھ۔ امام اور مقتدی کے عقائد اور فریضہ اچھی نماز اور اس کے پیچھے نماز درست ہے اگر وہ براعتا دینے تو اشکی اپنی نماز قبول نہ ہوگی مگر اس کی عدم قبولیت قادیانیوں کے پیچھے ہونے کی پس اس ہول کر یاد رکھ کر مدوح ذیل حضرات کی تصویرات پڑھئے۔

جناب مولانا مکرم مولوی محمد حفیظ اللہ صاحب مدرس اعلیٰ مدرسہ دارالعلوم ندوۃ العلماء لکھنؤ تحریر فرماتے ہیں:-
پہرچہ اہمیت ملبودہ حضرت شمس میں اتنا کہ متعلق جو اپنے تحریر فرمایا ہے میری بات کو ناگھر میں آپ اسکی رائے اور تصویر باطل صحیح ہے۔ مولانا عبد العسیٰ بجا علوم نے ہی ارکان ربوہ میں اچھی تائید کی ہے۔ اچھی بناوٹ سے وہی سمجھا جاتا ہے جو اپنے تحریر فرمایا ہے۔ ارکان ربوہ ملبودہ مطبع حلوی رشک ملاحظہ فرمائے۔ میرا خیال ہے کہ عدم مقبولیت یا مقبولیت میں اتنا نہیں ہوتی یہ چیز فیما بینہ زمین اللہ ہے۔ ابتر ارکان و افعال ہیں اتنا ہوتی ہے جسکے لئے
آپ کے نام سے امام محمد علی صاحب مدظلہ العالی نے فرمایا ہے۔
جناب مکرم مولانا مولانا بخش خاں صاحب ہمارے حال تقسیم جمال پور ضلع نونگیر تحریر فرماتے ہیں:-

دین نے جانتا کہ مسئلہ امرتسر اتنا میں خود کیا اور جس حد تک میری آدک ہوا کوئی بران و دلیل کتاب و سنت سے ایسی معلوم نہ ہوئی کہ اس قاسق و فاجرہ اپنی بدعت کی اصلاحی امرتسر میں نہیں اور کئی اتنا سب سے جسے علم میں صحابہ و تابعین امام مجتہدین میں اس مسئلہ کی بابت کو کوزہ تھا۔ بل کلہو احسنیہ سنہ قوت علی عتہ اما مقامی ملاحظی قادیانی عقائد یا لفظ میں تحریر کرتے ہیں۔ لیرین عنہ علیہ القلوة و السلام عن احمد بن اسحاق صاحب الکرام و لا عن احمد بن الاثمة الا علام اللہ کہ یجوز انہ قتلوا بالخانہ لہذا و یکن بل درد صانع اطفال کل یوم قادیانیت بلحاظہ و یفہد اللہ و یم انہی یعنی آن حضور اور کسی صحابہ اور انہ سے ایسی فتویٰ نہیں آئی ہے کہ مخالفہ کی اتنا جائز نہیں ہے بلکہ حدیث میں اسکی تردید ہے کہ ہر نیک و بد کے پیچھے نماز پڑھو اور بظاہر اسے تقیم کو مفید ہے اور پھر فرماتے ہیں۔ اسی بار میں فرماتے ہیں و ایذا کان السلف السالح یقتلوا کیندین و الحجاج و زیاد و سائر اباب الظلم و الفساد و کسر افعال منہم الولید بن مغیرہ لما ولاہ عثمان بن عفان الکوفی لہذا۔
صاحب العیون و کتبہ الامام ابو امامہ و سائر الامامہ حدیث ہے امام تکفیرہم ثم هذا کلہ لیرجی لولا ترک الجماعۃ و من لیرجی لولا انہ عن ائمتہ عن المتفرقہ بین جماعۃ المسلمین لما وراہ انہ ہذا و حجت والفرقۃ عقوبۃ و لیس اللہ قولہ تعالیٰ و اعصم لیس اللہ جمیعاً ولا تقربوا الایۃ و اسبقوا الی علی ذلک فی زمرہ المؤمنین و مالک و الشافعی و احمد سائر المجتہدین ہذا لک فلم یقل من حدیث ائمہ ان یغنیہم الاستدلاء بالخالفین اهل الملۃ ای یعنی ساکن ہرگز پیچھے نماز پڑھتے تو مثل زید اور حجاج اور زیاد اور تمام ارباب فساد اور اسی طرح امر ابوبی سب کے پیچھے نماز پڑھتے تو انہیں ولید میفرہ کا یا تھا جسکو حضرت عثمان نے کوفہ کا حاکم کیا تھا اور انہ نے شراب پکیر نشہ کی حالت میں مسیح کی چار کت پڑائی اور تھتھیوں سے پوچھا کہ نماز پڑھا۔ کانی ہے سو باوجود ان باتوں کے سب نے ترک جماعت کو اور انکا مکا اور اس حالت میں ہی آخرت میں مسلمان کی مخالفت چاہی ہے کہ درد پوچھا ہے کہ جماعت سے ہے اور مفرقہ اللہ ہست ہے اور امام کی طرف اشارہ کرتے ہیں قول اللہ تعالیٰ کا کہ اللہ کی وحی کو مضبوط پکیر اور

* ہا سے سنی برائی جو اہل حدیث کے پیچھے ہی اللہ کرنا جائز نہیں جانتے وہاں

تفرقة نہ فالو اور امت تکسہ اور یہ بات ایسی حالت پہنچی آئی امام ابوحنیفہ
 اصحاب امام مالک اور امام شافعی و امام احمد اور باقی مجتہدین کے زمانہ سے ایک
 پس کسی امام سے یہ مستقل نہ ہو کہ انہوں نے مخالف مذہب کے اقتدا سے
 منع کیا ہو۔ البتہ متاخرین میں اس مسئلہ کی بابت اختلاف پیدا ہوا اور
 ہر ایک نے اپنی رائے اور تیری دلیل سے اس مسئلہ میں چون و چرا پیدا کر کے
 سرکشتہ جمعیت کو توڑ دیا پس ایسی صورت میں کہ جب اختلاف کسی مسئلہ
 میں ظاہر ہو وقال بعض ان یکتون کذا وقال الاخر ان یکتون کذا فان حکم
 بین الیہما ہو تقاریر اللہ وسنة رسولہ کما قال سبحانہ وان تنازعتم
 فی شئی فارجعوا الی اللہ ورسولہ وما اختلفتم فی شئی فارجعوا الی اللہ ورسولہ
 ودر بیان لا یؤمنون بحزب یحکمون فیما بینہم ان فیہذا الایات اور
 تک ان یبلغ دلائلہ و تقید اعظم فانما ان المعجم مع الاختلاف الی
 حکم اللہ ورسولہ پس چونکہ کتاب و سنت سے اس مسئلہ میں
 ان سے جواز ہی مستفاد ہوتا ہے فاللہ تعالیٰ واعلموا بحکم اللہ جمیعاً
 ولا تفرقوا میں آیت سے تفرق کی ممانعت معلوم ہوتی ہے اور عدم جواز
 صلوة خلف فاسق موجب تفرق ہے۔ اور اس موجب تفرق شرعاً منوع پس
 ہے اور سید المرسلین سے جو وصف امام میں مذکور ہے اور دو امین اسلام میں
 مسطور ہے ہے یوم القدر اقرعہم لکتاب اللہ فان کافوا فی الفیۃ سواہ
 فاعلموا بالسنۃ فان کافوا فی السنۃ سواہ فاقدمہم جہرۃ فان
 کافوا فی الجہرۃ سواہ فاقدمہم سلفاً فی دواۃ سننا ولا یؤمنون بالجزل
 الجبل فی سلطانہ ولا یقعد فی بیتہ علی تکبیرتہ الا باذن ربہ
 مسطور و اصحاب السنن اس حدیث میں جو اک حضور نے صفت امامت
 و امام کی بیان فرمائی ہے۔ تو اس میں حسن قدرت اور علم بسنت و قدم
 ہجرت و کبر سن کو اعتبار فرمایا اور عدالت و ورع و عدم فسق کو اعتبار نہ
 فرمایا اگر امامت اہل برعت و فاسق و بدعیدہ کی موجب بطلان نماز تفرق
 ہوتی تو ان حضور ایسے امر عام ابوحنیفہ ہیں ہر دو پنج مرتبہ چاکر تا ہے ہرگز
 تک نہیں فرماتے اور حکم بطلان نماز کی اگر وقتاً میں ضرور فرماتے واذ
 لیس فلیس پس جس کسی کی نماز کتاب و سنت کے بیان کے مطابق صحیح
 ہے ایسی امامت و اقتدا صحیح ہے یعنی من صحیح صلاۃ لہ لنفسہ صحیح
 لغیرہ اور صحابہ کا فعل اور حضور کا فرمان انکو مؤید ہے امام بخاری اپنی

ابو حنیفہ رحمہ اللہ سے روایت ہے کہ امام مالک سے روایت ہے کہ امام مالک نے فرمایا کہ

سایح میں کہتے ہیں کہ عبدالمکرم نے کہا کہ میں نے دس صحابہ کو دیکھا کہ وہ نماز
 پڑھتے تھے پچیسے ظالم الملوں کے اور صحیح مسلم میں ہے کہ ان حضور نے فرمایا کہ
 کیا حال ہو گا تمہارا اس وقت کہ تمہارا ہونے کا خیر کبھی تمہارے ہونے کو دقت سے بامبار
 ڈالینگے نماز کو اس کے دقت سے صحابہ نے عرض کیا کہ آپ چلو کیا فرماتی ہیں
 آنحضرد نے فرمایا کہ تم نماز اپنی دقت پر ادا کرو پھر اگر تم پاؤ نماز کو ساتھ آکو
 تو پڑھ لو یہ نماز تمہاری نافذ ہوگی۔ دیکھو آنحضرد ایسے فاسق کے پیچھے نماز پڑھنے
 کا حکم دیتے ہیں جو نماز کو بے وقت پڑھتا ہے اگر نماز بے وقت جو یقیناً مقبول
 صحیح نہیں ہے تقدی کی نماز میں فساد پیدا کرتی تو ان حضور انکیوں فرماتے
 کہ یہ نماز تیری نافذ ہوگی۔

پس جو کوئی امامت میں یہ شرط کرتا ہے کہ امام کا مادل ہونا اور فاسق و منکر
 اور الہ ہونا مشروط ہے فیہ اثبات بالادلۃ الصحیحہ و لا یجوز فی کتاب
 اللہ ولا فی سنتہ رسولہ عرف واحدین علی ما دعوا من کون ہذا الامور
 شرعاً لمصوح صلوة المستندین یعرف ہذا کل عارف بالکتاب السنۃ و
 کل متصف بصفۃ الانصاف
 اور فقہ حنفیہ کی تحریر برہنہ کی بدعت اگر کفر ہے تو نماز اس کے پیچھے
 صحیح نہیں ہے اور اگر اسکی بدعت مکفر نہیں ہے تو صحیح ہے بلا حجتہ و برہنہ
 قابل تسلیم نہیں ہے لانا اذا عرفت ہذا لاحکام ان الدلیل علی من قال
 بالاشتراک کون الامام غیر مکفر ببدعتہ بل علی من فہا مع اللہ صلعم
 لدینہ من اقتداء المنافقین مع کفر کفرہ و خود ہم فی ذمہ صلعم
 فان المنافقین مکان یعامرہ صلعم معاہدۃ المسلمین فی جمیع الاحکام
 عملنا ما اظہرہ من الاسلام و جریا علی الظاہر

اہل بیت اور اہل فقہ

آپ ہی اپنی ذرا جو روئے کو دیکھو۔
 ہم اگر عرض کریں تو تمہاری ہونگی۔
 ہمارے عزیز حنفی دوست ہم پر ظاہر ہوتے ہیں کہ تم اہل فقہ کو کیوں خطاب کرتے ہو۔
 کیونکہ وہ انکی نمایاں میں قابل ہیں کہ انکو خطاب کیا جائے چنانچہ ایک دوست کا
 تحریر بعینہ درج ذیل ہے۔
 اے معزوم و کم بندہ جناب زاد قایمکم ما سلام علیکم۔ کچھ کوشش متقابلہ
 آریہ صلح از رو و تصنیف و تقریر منجانب جناب طاہر جوڑی ہے خدا اسکا اجر

ابو حنیفہ رحمہ اللہ سے روایت ہے کہ امام مالک سے روایت ہے کہ امام مالک نے فرمایا کہ

بہشتی

قابل تلافی :- یعنی توبت کر لیں اور قرآن مجید کا مقابلہ قیمت میں موصول

علا فراہم کیا اور اہل اسلام جتنے مسلمان ہوں کم ہے مگر بندہ پروردگار پر مذہب اور تادیا جانی ہے۔ جناب کی توجہ مبذول فرماتے میں کافی توفیقی حالت میں اہل فقہ کو مخاطب کرنا اور دست و گریبان ہونا بالکل خلاف مصلحت ہے امید ہے کہ اس گزارش پر توجہ فرما دیے گی (از توفیق)

آئی طرح بہت سے اجاب سے تقریری تحریری مجھے اس مقابلہ سے روکا ہے آئی ذکر میں نے آہستہ آہستہ اس طرف سے توجہ نہائی۔ لیکن میں چاہتا ہوں کہ ان خاص ماسلمان کو اپنی توجہ کرنے کے دعوایات بھی ذرا متاثر ہوں امید ہے کہ یہ حضرات ذرا غور سے دینی سے میری بلکہ بیگانگی میری معناداری کے اسباب پر غور فرما دیں گے۔

اہل فقہ کا کوئی بھی پرچہ لکھا کر دیکھتے تو یہ معلوم ہو گا کہ گویا یہ اخبار خاص میری تزیل اور ترمیم ہی کے اثر جاری ہوا ہے۔ کہیں میری ذات خاص پر حملہ ہے کہیں میری علم پر کتہہ پھینکی ہے۔ کہیں میرا نام عقارت کے طور پر مشرک سے ڈبلیو ستارا لکھا جاتا ہے۔ ۲۲ رمضان ۱۳۲۵ھ میں یہ عنوان ہے: ثناء اللہ کی وجہ کہ وہی ۱۹۱۰ء شوال ۱۳۲۵ھ میں جب ان ذہانت کی بھی پرواہ نہ تھی مگر اہل قرآن اہل فقہ اس کی پابندی نہ کیا تاکہ ترقی کی کہ مولانا اسماعیل شہید جیسے بزرگ کو بھی کوسنا شروع کیا اور انکی کتاب التوحید لایمان کو تخریب لایمان اور اس کے کلمات کی تفسیرت شائق کی (۱۹) شوال ۱۳۲۵ھ میں) اسی کتاب کے حال سے ایک مولوی صاحب نے لکھا کہ غیر متعلقہ حضرات انبیاء علیہم السلام کو چھوڑے چاروں سے بدتر جانتے ہیں (۱۹ شوال ۱۳۲۵ھ میں)

مولانا مدوح سے گذر کر امام المؤمنین زبیر الجہدین حضرت امام بخاری رحمۃ اللہ علیہ کو کوسنا شروع کر دیا اور پچھلے درپے اب جرح علی البخاری کے عنوان سے معنائیں شائع ہوئے۔ اسی بنا پر کہہ سکتے ہیں کہ ایک سنی اخبار البقیع نے لکھا تھا کہ اہل فقہ تو دماغی اجازت سے جسیرا ڈیلر صاحب اہل فقہ سے لکھا کہ ہم وہ لوگوں کی تہ یہ اس لئے کرتے ہیں کہ انکی اور شیعوں سے (کھانچو زیادہ ہے ۲۲ فروری ۱۳۲۵ھ میں) اسی ضمن میں ایک نے لکھا کہ تلمیح علی جس کے ایک دو شعر بطور نونہ یہ ہیں

تعمیرا سمعت ہی گندی ہو طبیعت تیری + کفر کیا شرک کا نفل ہے نہ ہمارے تیری
عبد و اب کا بیٹا ہو اس شیخ نجدی + اسی تقلید سے ثابت ہو شکلات تیری
اکی مشرک کی ہے تعریف، کتاب التعمیر + جس کے ہر فقرے میں جو وہ فریاد تیری
ترجمہ لکھا جڑا تھی لایمان نام + جس سے ہے ذمہ منی چشم البقیع تیری
۱۹ فروری ۱۳۲۵ھ شوال ۱۳۲۵ھ میں

یہی لکھا کہ غیر متعلقہ کون حضرت سے خدا ہے اور توفیق ازیلی ہیں اور ذی قہر

۱۳۲۵ھ میں یہی لکھا کہ غیر متعلقہ کون ارض نوارج بلکہ یہود و نصاریٰ سے یہی بدترین (۱۹ فروری ۱۳۲۵ھ میں) یہاں تک کہ شیعہ کو اہل بیعتوں کے ساتھ ہی علماء گنگوہی - دیوبند وغیرہ حضرات کو بھی جنفیت سے خارج کیا (۱۴ رمضان ۱۳۲۵ھ میں) ان سب کا نام غالب باب ایک مضمون ہے جس کا مختصر مطلب یہ ہے کہ غیر متعلقہ ایسے کے کا فر ہیں کہ جو انکو کافر نہ جانے وہ ہی کا فر ہے۔ چونکہ یہ مضمون اپنے مرتبہ پر نہایت ہی پر لطف ہے کیونکہ اس کے اثر سے ہندوستان - عربستان بلکہ کل دنیا کے مسلمانوں پر کفر برابر تقسیم ہوا ہے اس لئے وہ سارے کا سارا نقل کیا جاتا ہے تاکہ ہمارے مخلص ماصح اغاڑہ لکھا سکیں کہ ہم سنیقت ایک الجہدیت (یا بول مخالف غیر متعلقہ) ہونے کے لکھا کہ اسکا جواب دینا پر مجبور ہیں۔ ہمارے ناصح مشفق ذرہ اس مضمون کو بغیر پڑھیں۔ جو یہ پڑھتے تفرقہ داری سے وہ کون مفسی حنفی مذہب ہے جو غیر متعلقہ حضرات پر کفر کا فتویٰ نہیں دیتا۔ اور وہ کون عالم ہے جو فرقہ داری سے کونانی یا علم فقہ حدیث کے ذرہ سے کفر پر آمادہ نہیں جانتا۔ بلکہ ان کی تمام تقریر و تحریر اپنی آپ انکو کفر پر تامل کر رہی ہے۔ میں زیادہ اس میں طویل طویل لکھنا نہیں چاہتا۔ سرف چند نظائر پیش کرتے ہوں کہ مشرک اور دن بدن کفر پر کمر بستہ ہونا ثابت کر دیتا ہوں اگرچہ ان کی تسلیفات میں سیکڑوں بلکہ لاکھوں کجواس دہج ہیں۔ مگر میں سب کو چھوڑ اور مشرک نہ خودار سے پلک کے پیش کرتا ہوں پہلے یہ جو غیر متعلقہ اولیاء اللہ و انبیاء علیہم السلام کی قبر کی زیارت اور بوسہ قبر اور ان سے مدد مانگنا کفر اور شرک کہتے ہیں حالانکہ تمام فقہ کی کتابوں میں اور احادیث نبویہ سے قبر کی زیارت جائز بلکہ امید قواب جزیر زارن سے مدد مانگنے میں لاکھوں ثبوت ہیں۔ تو پھر وہی کفر جو غیر متعلقہ نے مسلمانوں پر لکھا تھا۔ پھر کرا نہیں پر گیا وہی وہی دعا اللہ عنہ فاما لصحیحین لایرشی وجلا باللسوق وکافیتہ بالاکفلال مادکلات علیہ ان لم یکن صاحبہ کن لانت نہ وہی کر کوئی شخص کسی شخص کو ساتھ فسق کے اور نہ ساتھ کفر کے در نہ خود کرتا ہے وہ کفر طرف قائل کے آگ نہ جو مخاطب لائق اس کے علاوہ اس کے بعض افعال و اقوال و بیعتا و سنن مستحبہ کوان و لہو یوں نے کفر و شرک قرار دیا ہے۔ نحو ذی اللہ من ذرہ الفرقہ و ابیہ۔ اسی طرح وہی کفر خود کرتا ہے اور خود اس کے وارث بنا ہو جیسے جس سے خود مشرک اور کفر کو پہنچ گئے ہیں۔ اور میری مزاج مطاقون علیہ عاملوں کے ہیں۔ چہرے کا اثر نہیں۔ بلکہ کافروں سے ان کا کفر لایا ہے۔ اور جو ان کو کافر نہ جانے وہ ہی کا فر ہے اور انکیوں لکھا کہ کفر کیا جاتی جو انکا یہی

لہذا اس مضمون کی عبارتی غلطیوں کے ہم ذمہ دار نہیں جیسا ہم کو ملتا ہے ویسا ہم نے نکل کر لیا ہے (الذی)

اہل
اس
دعوت
الجمہور
اشاعت
حدیث
تصحیح
عام منا
ہر مینے
ہی
مد
سلیم
غرض
ظلمت
شاد
عام
نور
جو
وہ
ہر
اور
کو
اٹھا
۱۹

رکھنوں

مذہبی اشاعت قرآن
 میں اسلام اور ذہب
 - توحید و سنت کا
 قرآن و مخالفین
 - شکر و بدعت کی
 بدعت کی کافی تردید
 برہنہ کے علاوہ
 تحقیق سائل کے
 ہوتے رہیں اور
 قرآن حدیث و سنن
 کے دکھاؤ جاگو
 شکر و بدعت کی
 بدعت کے انوکھے
 اور بدعت کے
 نہیں سے
 قیمت ۱۲ روپے
 کے بھی کیا گیا ہے
 بعض اجاب کے
 اثنی عشر کے تمام
 ہے۔ اس سے بعد
 دعائت سے ناگہ
 رکھیں۔

تھر

محمد حسن مالک رسالہ
 رکھنوں

قرآن مجید کے حرف کو عمداً اپنی طرف سے بدلنے کے بجائے خدا کے خلاف
 پڑھتے ہیں اور ظاہر پڑھنا قرآن مجید میں مجاہد کے کفر ہے۔ (شرح
 محمد بروایت حمادی)

اور کیوں نہ انکو کافر مانا جاوے۔ جن بزرگوں کے نام کا بکر اکیبیر سے
 ذبح کیا جو اشل خنزیر سے کہہ دی ہیں حالانکہ فی زمانہ جو نذہب یا وید مانڈ
 مشہور کی جاتی ہے۔ اسکا مادہ حرام کو اہل میں ایسا ہی تو اب بر روح
 بزرگان ہوتا ہے۔ (تفسیر رونی وغیرہ) خدا کی حلال چیز کو حرام کر جانا
 اور حرام کو حلال کر جانا کفر ہے۔

آتشیں دانی جناب رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے منکر اور عصمت انبیاء
 سے منکر اور یا رسول اللہ کہنے والے کو کافر کہتے ہیں۔ اور حیات النبی سے منکر
 اور آنحضرت کا علم شیطان کے علم سے کم ہونے میں اور آنحضرت کا روبرو
 بڑے بہانی تکسب اور خدا تعالیٰ کا عرش پر مکان ثابت کرتی ہیں اور خدا
 تعالیٰ کو لا مکان کہنے والے کو کافر کہتے ہیں۔ سب احوال محمد کرتے ہیں
 اور اگر اربع کے قیاس کو شیطان کے قیاس کے برابر جانتے ہیں اور زیارت
 موصیہ مبارک حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حرام کہتے ہیں اور تہوڑی
 اور بدعت پانی ہمارے میں کچھ فرق نہیں کرتے۔ یہ بیت افواج محمدی
 فرق نہیں دچ تہوڑی بہت دو کلمے یا گھٹ پانی۔

جان اس رنگ جو نہ ہوسے پاک حدیثوں جانی
 پاک اور طہید میں کچھ پرہیز نہیں کرتے۔ ان کے کپڑے پیدیا گھسٹے پیدید خود
 پیدا اور بدعت سے افعال و اقوال انکو کفر کے متعلق ہیں میں صحیح معلوم ہوا کہ
 یہ کافر ہیں اور شیخ احمد صاحب فرماتے ہیں۔

علمان چار مذہب متفق گشتہ بریں + کوسلاں گروہ فرض راستہ چون نکلیزین
 پس بڑا اذنیس کہ مولوی حاجی عبدالمد صاحب حنفی لاڑوی نے یہ فتوے دیا کہ
 فرقہ وہ یہ کو کافر کہا جاوے، انکو ساتھ بنانہ نماز پڑھ لیا جائے اور سنا
 کھانا کھا لیا جائے اور ساتھ کھانے میں کوئی ماعت نہیں سو وہ ہو ہے
 جے کفر دی یک وجہ اسلام + فتوے دیہ نہ کفر دار ہیں میں شام
 پس ان مولوی صاحب پر بڑا سخت تا سٹف ہے کہ یہ بدعت کہاں اور کہا
 مطلب کہاں۔ یہ حکم لاش مردہ پر ہے جو دریا یا جنگل سے مسلمانوں کو لے
 اور نہ معلوم ہو دو کہ یہ کافر ہے یا مسلم۔ اگرچہ اسکا ایک ہی نشان اسلام کا ہے

تو بنانہ اسپر پڑھنا فرض ہے۔ مولوی صاحب آپ اس بیت کا مصداق فرقہ
 وہ ہیں پر لکھا ہے ہیں۔ یہ فتوے آپکا اختلاف کو ہرگز منظر و قبل نہیں
 اور میں آپ کو کھچا ہوں کہ کافر ہیں اور جو انکو کافر نہ جانتے وہ بھی کافر ہے۔ اور
 اس کے عدم ثبوت کفر نہ اچوں پر وہی علماء تور دی ہیں جو اہر سے بھی کالی
 چاٹ پیتے ہیں وہ نہ با اتفاق علماء عرب و عجم فرقہ نمبر۔ وہ یہ سنت کافر ہے
 دین اسلام سے خارج۔ ان وہابیوں کے بارہ میں دیکھو۔ کہ منظر و دینہ منور
 کے عالم کیا کیا فتوے دیتی ہیں دیکھو فتادی حرمین بر جف تہوہ الامین عربیہ
 حرمین شریفین کیا فرماتے ہیں اور اس فرقہ وہابیہ کے عقین یا کیا ارشاد ہو جو۔

و ابی سب گراہ ہیں فقہ پر داز ہیں۔ ظالم ہیں انکس ہیں انہوں نے دین کو
 اونڈا کر دیا۔ انکی امانت واجب اور تو حرام یہ مفسد ہیں۔ انہیں اپنے سے
 دور رکھنے کا حکم ہے۔ مسلمانوں پر انکا کفر کا فرقوں سے لایا ہے۔ عہدینا
 کا ارشاد ہے کہ ان سے دور بھاگو۔ انہیں اپنے سے دور کرو۔ کہیں تو ہیر
 بہکا دیں۔ وہ تہیں نقتہ میں نہ اذلیں۔ وہ یہ مار پڑیں تو انکی عیادت نہ کر جاؤ
 میں تو بنانہ پر نہ جاؤ۔ انکی ساتھ نماز نہ پڑو نہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم ان سے بیزار
 ہیں اور نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے بے تعلق ہیں انہیں جاد کا فرقان ترک دو علم پر جاؤ
 کی شل ہے انکو انقوں امت کی شرابی ہے انکا نماز و روزہ حج عمرہ و فرائض
 کفر قبول نہیں۔ یہ سب جھپٹی ہیں۔ ان سے خدا کی پناہ مانگو آمین یہاں تم
 بتلا مولوی صاحب اگر حنفی ہیں تو اس فتویٰ کو منظر کریں۔ وہ نہ ہمارے زمرہ
 حنفی سے برکار۔ ہاں اگرچہ آپکا زیادہ تر عدم ثبوت کفر فرقہ وہابیہ پر بدعت کا
 خیال ہے۔ تو بلا شک جہاں آپکی توحی۔ غماہ وہی شریف حضرت صاحب کے رو
 شکر فیصد کرو۔ و اعلمنا الا ابلاغ (۲۰۲۳ صفحہ ۱۳۷)

تکڑے کہ ان منہوں میں وہابیوں کا فز کھراٹس کی وجوہات ہی ساتھ ہی بتا دی ہیں
 یہ دوسری بات ہے کہ بدعت ہی نہیں سے بعض اقرا ہیں اور باقی غلط۔
 خدا کی شان یہ اس امام والا مقام کے تقلد ہیں جنکا عام اہل تہا لا تکون اهل القبلا
 وہم کسابل قلو کو کافر نہیں جانتے جنہوں نے پڑھ پر ہی لعنت کرنا اور نہ رکھا۔
 انہی حضرات کے اہل مضامین کی داد دیتے ہوئے انکی پارٹی کا ایک کن کھتا ہے کہ۔
 یہی ایک انبار اہل فتر ہے جو مذہب حنفیہ کی حاکمیت کرنا والا اور اخبار اہل
 کی منہ پھٹ تصویریں کا دندان کن جناب و جو والا اور اہل حدیث کے زمانہ
 حلوں کا مردانہ وار مقابلہ کرنا والا ہے (المجربہ باہت پر اہل مشنہ)

مسئلہ تہوہ العلماء کے معز ہر بوں سے درخصت ہے کہ۔ ۵۰۰ غنڈیل بل کے کریں آہ و زاریاں نہ سے چاڑیں پلاؤں بائے دل (داشر)

وہابیوں کے انوکھے عقائد اور بدعتوں کے خلاف توحید و سنت کا قرآن و حدیث سے پوری تفسیر اور حقائق کا بیان ہے۔

الحدیث مذہب کی قیمت

از محمد ابو القاسم الفخانی بی شم البسنتا (س)

سنو صا صاحب مجھ کو اس امر کی ضرورت تھی کہ اس شریف پر کون نام فرسائی کروں اس لئے کہ اس کا قدیم ہونا آفتابِ ہند سے آفتابِ ہند کی روشنی سے روشن ہے لیکن وہ گزیندہ بروز شہ پر چشم نہ چہشتہ آفتاب را چونگ شاہ

علاوہ برین میرے مکر موی ایو انیم حیدر آبادی نے جی بار اس ضمن پر عمدہ تحریر سے اخبار کو مزین کیا ہے۔ مجھ کو ایک گنجائی دوست سے معلوم ہوا کہ اس کتاب کے بارے میں جناب مولوی احمد علی صاحب میرٹھی نے اشاعت فرمائی ہے اور ان کے پاس اس کتاب کا ایک نسخہ ہے۔ وہی کے ہند سے پہلے ان کا وجود تھا اس کے بعد یہاں تک پہنچا ہوا۔

افتتاح میں ایک سال کی مجلس اخبارات میں اس کتاب کی شہرت ہوئی اور اس کے بارے میں شریفی اخبار میں بھی لکھی گئی ہے۔ اس کے بارے میں ایک شخص نے لکھی اور مولوی صاحب نے اس سے اس بات کے سارے حقائق کو کوئی اتہا بازی۔

آہ لاشی اسلام باد مخالفت سے طوفانِ منزل میں آگئی ہے وہاں ہر شوکتِ مکرورت کا لنگ ٹوٹ گیا ہے اور اعراف و دہلیز میں لشکر کا ستون گر گیا ہے۔ روزِ بروجان وہ ما انا علیہ۔

و ما حاجی کا وہ ہوا جانا ہے۔ فتنوں کا مینہ برس شروع ہو گیا ہے جب تک نام ابدا جی با معرکہ جیسا ہے وہاں اسلام میں ناکہ کتنا تھا وہہ گئے تکہ ایک ہنگامہ تھا وہی ہوا فلا سوج۔

تعمیر اس اہل کی ہوں ہے کہ زمانہ قرونِ شہود ہوا بالیر کا سقزی جی نہ ہوئے یا یا تھا کہ قبول را گہرا کہ یہی لکھا ڈاٹے بعض مدعیان اسلام اسلام کی تخریب کے لیے ہے جوئے۔ کوئی مسجد و کس طرح فرایع و درو افق ہو کوئی کچھ بنا کوئی کچھ۔ فی الجملہ

اسی طرح بہتر فرقوں سے اسلام کی برادری میں کوئی وقتہ نہیں لکھا۔ حسب فرمانِ الایمان سرور کائنات معلوم ایک فرقہ احمدیہ کا برابر جن پر چلا آیا اگرچہ اس کے مخالفوں نے اس فرقہ کی مخالفت میں جہت کچھ لگائی ہے اس سے اور اس فرقہ کے بھانے میں بہت کچھ لکھا ہے کہ یہ سب کچھ لکھا گیا ہے۔

سب کو ششیں را نشان گئیں۔ احمدیہ ہمیشہ منصور ہے اور دشمن ان کے مقہور ہے۔ چہ لسنے را ایندہ بر نفس روزد ہر کس نفس نہ ز ریشش ہونند

اگرچہ اہل حدیث کے اصول و فریضہ بار اولیٰ و فریضہ و برہن لائی اوں کے دربار میں منصف ہیں لیکن یہ کہہ کر فاسد احمدیہ کو نہیں دیکھتے جملہ ان کے یہی قول دیکھو

الحدیث مذہب کی قیمت۔ فرقہ اہل حدیث کے مسائل قیمت

کہ احمدیہ فرقہ حیدرآباد سے پہلے اس کا وجود تھا سبحان اللہ کیا کہتا ہے۔

ہاں سے مولوی سعید آبادی نے تو امام خودی، منافق ابن حجر وغیرہ محدثین کو تو اہل نقل لکھا ہے۔ اصناف اپنی کتاب میں کیوں نہیں دیکھتے؟ آؤ تمہاری خاطر ہم ہی دیکھتے ہیں ذرا پھر کی لینک گنگا اور دریائے کے پاس علامہ ابن الہمام حنفی کی فتح القدریہ جلد اول مطبوعہ مطبعہ نوکشور ۱۳۱۵ھ میں ملاحظہ کروانا ان القوت للنازلہ مستعمل یفطر وہی قال جامعہ من اهل الحدیث یعنی دعاء قنوت نزول آفت و طبیعت کے وقت ہمیشہ سے چلی آئی ہے۔ منور نہیں ہوئی۔ یہی قول ایک جامعہ اہل حدیث کا ہے۔ اس عبارت کو غور کرو کہ اس میں جامعہ کا لفظ ہے پس خودی نیکو گو کہ کئی احمدیہ کا وجود ثابت ہے۔ جب بتاؤ کہ شیخ ابن الہمام صاحب وہی کے ہند کے نامزد ہوئے ہیں یا اقبل۔ غار ہے کہ بہت اہل میں سید کا کشتہ انھوں میں ہے کہ ۱۳۱۵ھ میں انھوں نے فتح القدریہ کئی شریعت کی تھی اور خودی نے ۱۳۱۵ھ میں جو تھا جس کو پراس بریں ہوئے۔ پس اندازہ لگا لو کہ مولوی صاحب کا فرمانا کہا تک صحیح ہے

خود وہی میں ہند سے پہلے کے احمدیہ ایک موجود ہیں۔ غریب یہ تو علامہ ابن الہمام کے زمانہ تک احمدیہ کی قدامت ثابت چلی گئی ہے بقضاء ہند سے کوسوں دور۔ اور سنو روا المتاراج و اصناف کی تہذیب کتاب ہے۔ اس کے (جلد ثامنہ صفحہ ۱۹) میں ہے انہذا من اصحاب اہل حنفیۃ طلب الی اہل من اصحاب الحدیث۔ انہذا فی عبد الباقی بجز اہل حنفیۃ فی ابی الا از حرمک مان عبد المذہب۔ اصحاب احمدیہ ہم میں سے ایک شخص کی نقل ہے کہ اس نے ابو یوسف کو حجازی کے عہد میں ایک احمدیہ کے پاس اجبات کا بیٹا سہا کہا کہ وہ اپنی لڑکی کا نکاح اس کے ساتھ کر دے۔ احمدیہ نے انکار کیا مگر اس شرط پر کہ وہ حنفی لپٹے مذہب کو چھوڑ دے دیکھو اس عبارت میں اصحاب احمدیہ ہے جس سے احمدیہ کی قدامت باوجود کثرت کے ثابت ہو رہی ہے۔ اب آؤ اس سے اوپر کی سیر کریں۔ ذرا غایت الاوطار ترجمہ اردو درختاراج حنفیوں کی تہذیب کتاب ہے۔ مطبوعہ نوکشور جلد دوم صفحہ ۱۳ میں دیکھو امام ابو حنیفہ صاحب ہند اور میں دارو ہوا ہے تو احمدیہ نے سوال کیا کیا مدعی کی یہی ترستے ہائے یا نہیں۔ کہاں ہیں وہ لوگ جو امام اعظم کو بھی تابعی کہتے ہیں اگر فی الحقیقت ایسا ہے۔ اگرچہ بعض اصناف و علامہ سے تو دیکھو کہ تابعی کے نام میں ہی احمدیہ کے بلکہ تابعی خود احمدیہ کے اور جب امام صاحب کے وقت میں تک

احمدیہ
اس نام
چکے نام
کوردہ
جسینا
محققان
کے نام
روا
کام
اور
جواب
سوا
چکے
پر
سا
نا
۳

کیمیایا
مندرہ روزہ اخبار
بشری کے مرد ہا
نے کا ذکر کیا گیا
رقی و مغربی کے مشور
کے علاوہ ہندوستان
وہا کے مضامین
ہوئے ہیں اور جسکا
کا مشورہ دینے
علی مولانا کی
لاہور کیمیا کے آن
ہا کرنا ہے کہ
کے جانے کو
بڑی بڑی ملاوٹ
زغال قدر اخبار
نت منکر کر چکے

انگریز تھے تو یہ کہنا کہ بعد ان کا وہ ہوا کہ ہانگ سمج ہے۔ امام نووی اور ابن کثیر
و ترمذی وغیرہ نے تو ہر ما مقام میں اہل الحدیث کا فرقہ ذکر کیا ہے۔ اگر ان کو نہیں
دیکھتے تو خود اپنے ہی ہا میں کیوں نہیں سیر کر لیتے۔

اسلام شدہ کہ انگریز کا جو زمانہ تاجسین سے ثابت ہو گیا اور چونکہ اس وقت قدر
کی کوئی کتاب نہ تھی بلکہ سب حدیث ہی کے حامل تھے لہذا صحابہ کرام بھی انگریز ہی
تھیں۔ یہ مفصل دیکھو کہ مہر آبادی کی تحریر۔ اور جمہات خود پاپہ ثبوت کو پہنچی
ہوئی ہے جسے ایک کتابت تسلیم کر رہی ہے پورا اس کے لئے اور کیا ثبوت چاہئے
ایک بڑے گمبھڑ سے میان نہ لے سکتے تھے کہ جب سے ایک شخص نے سیرا مذہب
دیا ثبوت کیا میں نے کہا کہ میرا محمدی ہوں۔ اس نے کہا کہ اپنے کو محمدی کہنا ہر مدت
سے۔ اس نے کہ حدیث میں بھی نے اپنے کو محمدی نہیں کہا۔ اللہ اکبر اس قدر
بیباکی کا ہم دعوے سے کیے کہتے ہیں کہ اور دن کو جانے دو ہم خود کثرت سے اوکو
ثابت کر سکتے ہیں۔ ششہ نمونہ اور ذرا سے اس وقت بھی ایک سن لو نہ کہہ کر اٹھا
جلد ثالث ص ۱۹۹ حافظ ابن شامین حدیث العراق کا ترجمہ دیکھو کہ ان اذائل
من حب احد اقول انما محمدی المذہب۔ جماعت ابو حفص عمر بن احمد المعروف ہا
شامین اپنے کو محمدی المذہب کہتے تھے۔

تقریبات (ریویو)

مصابیح الظلام
یسا میں نے ایک کتاب لکھی تھی جسکا نام مصابیح الاسلام
اس میں انہوں نے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی تھی کہ
اسلام کا سرچشمہ کتب بائبل میں یہ کتاب (زیر ریویو) اسی کتاب (مصابیح الاسلام)
کا برابر ہے۔ مصنف اس کے مولوی نور بخش صاحب ایم اے مدرس گورنمنٹ ہائی
سکول گجرات میں قیمت ۱۰ روپے مذکور سے مل سکتی ہے شاید مصنف ہومون کو تہنیت
کا اردہ نہ تو نہیں ملا ورنہ وہ نا جس میں جواب نہ دیتے۔ خیر بہ حال کتاب قابل قدر ہے۔

فتاویٰ محمدی

یہ کتاب مولوی سید اختر حسین صاحب سنی حنفی دیوبندی نے
تالیف کی ہے اور میں ایک سو بیس ایسے سوالوں کے جواب
کے لئے ہیں جو ان حضرت علی علیہ وسلم سے آپکی زندگی مبارک میں آپسے لوگوں نے
موتق بوق پوچھو تو حضور نے انکی جواب دئے تھے۔ اور میں سوالات کے جوابات صحیح
کام اور تابعین سے منقول ہیں۔ مصنف کی طرف سے ہر فرقے کے بعد انکی تشریح بیان

کی گئی ہے۔ غرض یہ کتاب سب مسلمانوں کے کارآمد ہے خصوصاً جو لوگ علم عربی سے
ناواقف ہیں ان کے لئے نعمت غیر مترقبہ ہے۔ کتاب کے سرورق پر قیمت درج نہیں
کھائی چھاپائی عمدہ ہے صفحات ۱۰۰

رواداد انجمن نصرت الاسلام
سرینگر کشمیر

سرینگر کشمیر میں ایک انجمن نصرت الاسلام
چھ سال سے قائم کی گئی ہے۔ اس میں ایک اسلامی
مدرسہ بھی چل رہا ہے جس میں مسلمان بچوں کو

دینی و دنیوی تعلیم دی جاتی ہے۔ مسلمانوں کو اس انجمن کی امداد کرنی چاہئے۔ اس
انجمن کا وہ سالانہ جلسہ ہو گا کہ رواداد ہی شائع ہوگی ہے جس میں آمد خرچ اور طلبہ
کے مفصل حالات کے علاوہ مسلمانوں کی مختلف قوم کو سید کر کے والے نہایت مفید مشا
اور انکی بہت بہتوں کو ابھارنے کے لئے دلچسپ نظریں ہی درج ہیں جو مالانہ طبع کے
موتق پر پڑیں گی تھیں۔ یہ رواداد آدہ دن کا ٹکٹ پیچھے پر مولوی عتیق الدین صاحب
سرکشی انجمن مذکور سے مفت مل سکتی ہے۔

تاریخ اقبال بر ملا نور الہدیٰ مشفقہ خلف صفحہ مولانا عبدالرحیم صاحب از دیوبند (زیر ریویو) صاحبی عظیم آبادی) صاحب دیوبند

- کیوں ہوا ایک مسیحہ جامع + نکلے آج کیوں ہے مادہ پور
- قال اقدس جناب عبد رحیم + آج کیوں تم سے ہر روز ہیں جو
- کیا ہوا آدہ نکلے نور نکلے + کیا ہوا اے میرا بہانی نور
- بہر وقت۔ حکیم۔ خوش اخلاق + صاحب علم و فضل و عقل و شعور
- باپ کے گویا دست دبا زونے + وہی نشئی تھے اور وہی مزدور
- فاک روٹی کا کام تک کرتے + دیکھتے تھے پر کو جب مزدور
- اے چہک نے لے لی انکی جان + اتر با ساری گئے مجسور
- ہوئی بیوہ بیوی۔ بچہ تھیم + باپ کے دل میں پڑ گیا ناصر
- یضاب جزع نزع سے کی جان + وہ ہوا خدا کو تھا منظر
- مرنی حق پہ مہر ۵ دم ہو + نکلے جان کا کڑ ہے دجینی د
- گر چہ نور کی محبت ہے + ایک قویہ دعا کہ رب غفد
- بخشہ نور کے غنا میں کو + اور حلا کہ انہیں جان و تصور
- اور تاریخ کی اگر ہے نکلے + قوی سن سال فوت ہے منظر

یہ کتاب مولانا عبدالرحیم صاحب دیوبند کی ایک اور تصنیف ہے جس کا نام ہے تاریخ اقبال بر ملا نور الہدیٰ مشفقہ خلف صفحہ مولانا عبدالرحیم صاحب از دیوبند (زیر ریویو) صاحبی عظیم آبادی) صاحب دیوبند

انتخاب الاخبار

مولانا ابوالوفاء صاحب اس ہفتہ یعنی بروہی، بریلی اور اٹک گڑھ وغیرہ مقامات سے مدعو ہیں۔ غالباً ہفتہ عشرہ کا واسطہ آسٹیکے۔ (نامیٹ۔ اڈیٹر)

نشئی عبدالحمید صاحب اسٹینٹ سپرنٹنڈنٹ سیکرٹریٹ سے اطلاع دیتے ہیں کہ سب سے اولیٰ انتقال ہو گیا ہے۔ تاہم اس سے درخواست ہے کہ جنازہ ٹائپ ۵ روزوں کے لئے دیکھ کر۔ اور سزا لیا گیا۔ (الہام انٹرنیٹ)

موجودہ جگہ کی خبریں، اخبار اور تصانیف آج ہی میں جن سے کوئی پختہ رائے قائم نہیں ہو سکتی۔ البتہ فرمیں بہت گئی ہیں اور جا رہی ہیں۔

گھگھت میں کمی آگیا کہ غلے اپنے برآمد ہوئے ہیں جن میں سامان بنگا۔ بسبب کے گولے وغیرہ تیار ہونے تھے۔

آس ہفتہ میں نازی آباد اور داد آباد کے دو پیمانے کے کئی خبر لائی ہے۔

بہت نقصان ہوا۔ (خبر لائی پناہ)

منظرفور (بنگال) کے بسبب کے حادثہ پر افسوس اور نفرت کا اظہار کرنے کی غرض سے لاہور کے ہندو اور مسلمانوں نے علیحدہ علیحدہ جلسے کیے گئے اور مقامات میں بھی اسی قسم کے جلسے ہوئے۔

جسبب کے حادثہ کے متعلق اسٹیٹ کو سب سے پہلے میں بنگال پولیس نے زندگی گزارنے میں ایک بنگالی کو گرفتار کیا۔ توشی پر اس کے پاس سے بہت سے کاغذات برآمد ہوئے۔ گھگھت میں جو لوگ بسبب کے گولے بنانے کے جرم میں گرفتار کئے گئے تھے ان سب پر فرود قرار دیا جرم گناہی گئی۔ عنقریب ان کی تحقیقات ہوگی۔

ایران کا ایک رسالہ منظر ہے کہ مجلس وزراء کو افسردہ اور سپاہیوں کے بقایا تنخواہ ادا کرنے کے لئے روپیہ جمع کرنے میں ناکامی ہوئی تھی اس لئے اس نے اکتیو دیکھا ہے۔

خلیفہ سید محمد حسین روم کے صاحبزادہ خلیفہ سید محمد حسین جو علی گڑھ کالج کے تعلیم یافتہ ہیں سیاست پٹیالہ میں فنانشل منسٹر کے عہدہ پر ممتاز ہوئے۔

ہمارا چاہ صاحب کپور تھلہ نے اپنے اوروہ کے علاقہ میں جو بھونٹہ لاکھ کی قیمت بیچ کے مال میں کی ہے جس سے وہاں کے نزار میں کو بہت بڑی امداد پہنچی ہے

لاہور کے کاجوں کے بعض طلباء امداد قحط ننگان کے لئے بازار دھارہ اور واختر جہا چندہ آپس ملکتے ہیں۔ (پہرہی میں کام ہے)

روس کے مقام اور بگ میں ایک اعلیٰ انجمن ۱۰۰ قحط زدگان کو قدرہ کہا گیا ہے اور ایک بنگلہ میں ایک فقیر نے ایک بنگال کے گھرانے کے کوئی ماری سہینہ نے فقیر کو پشوال کہنا ہے جو فقیر کو اسی غیرت آئی کہ اس نے فرما دیا کہ اس وقت میں کپڑا ہانڈ کر پھا سکتی ہے لی۔ بنیا اس جرم پر کائنات میں ہے کہ اس نے فقیر کو خود کشی سے نہ بکا غازی آباد کے اسٹیشن پیش باسٹری نے کتار نے ہوئے ایک فائنا ملن کو نشانہ بنوا دیا۔ (شہید نامہ)

تمام پٹی کشنوں کو تیار دیا گیا ہے کہ ڈسٹرکٹ بورڈوں کے ذریعہ سے میلون۔ زراعتی اور حرفتی خاتون پریس کتب خانوں۔ (مبارک)

پریس میں کتوں پر ہنگام سالانہ ٹیکس لیا جاتا ہے مگر بہت آدمی ٹیکس ادا کرنے کے زمانہ میں اپنے کتوں کو چھپا دیتے ہیں۔ اس کے لئے افسران می اس نے کچھ ایسے آدمی لازم رکھے ہیں جو کتوں کی بولی بول سکتے ہیں۔ یہ لوگ رات کے وقت کتوں کی بولی بولتے پھرتے ہیں اور جس گھر میں کتا ہوتا ہے وہ ان آدمیوں کے منہ سے کتے کی بولی سکر ضرور جواب دیتا ہے۔ بس یہ لوگ ان گہر کاغذ پر لیتے ہیں اور صبح ہی اس گھر پر ٹیکس گھگھت آگھڑا ہوتا ہے۔

افغانی رعایا کا ایک عظیم الشان لشکر درہ خیبر میں لڈی کونل کے قریب نمودار ہوا خبر ہے کہ سردار نذر اللہ خان برادر امیر کابل اس لشکر کا حامی ہے۔ وہ ملاؤں کے بس میں ہے۔ امیر صاحب کے ذاتی خیالات نامعلوم ہیں اور ان کی وفات کی خبر بائبل ہے بنیاد پائی گئی ہے۔ ان کی پیاری لڑکی مرگئی اسی کے سچے میں کئی روز حملات سے نہیں نکلے۔ انتظام میں ہے بس میں۔ افغانستان کے تمام مذہبی لیڈر اور ملا سردار نذر اللہ خاں کے غلامیے گرویدہ ہیں۔ (عدالت)

پنجاب کی سرحدوں کے بعض ممالک میں ہینڈل کی وارداتیں ہو رہی ہیں۔

قحط کی تازہ ترین رپورٹ منظر ہے کہ امدادی کام پر ۱۳۸۵۰۰۰ آدمی ہیں۔

نسبت ہفتہ ماسبق کے ۶۸۰۰۰ آدمی کی مٹھی ہے۔ صوبجات متحدہ میں بہ قدر ۶۰۰۰ کے پیشی ہے۔ سولیشیوں کی حالت ابھی ہے۔ صوبجات متحدہ میں غلہ کے بازار پٹے پٹے میں چاہ کی گرانی میں تخفیف ہو گئی ہے۔ ممالک متوسلہ میں چاہ کیاب ہے۔ کاشنکاروں کی حالت ابھی ہے۔ تجویز ہے کہ صوبجات متحدہ میں بجائے بڑے بڑے امدادی کاموں کے چھوٹے چھوٹے کام مختلف مقامات پر کثرت سے جاری کئے جائیں۔

۳۹۔ اپنی کوشاالی خلیفہ کی فرج نے فرانس میں پھنک کر کے ۲۰ آدمیوں کو مارا

ahmadimuslim.de

مداد کر علیہ

کے ہر گوشے میں فساد و مہر و جانین نعت ہوئیں اور ہمیں نوح حکم کو حفظ
 من قائم کرنے کیلئے استفادہ زحمین اٹھائی نہیں۔ اسکے بعد واپسی حضرت میں بوج
 پانچ سال سے ہر سال ہزاروں ہشتہا تقسیم کرتے ہیں جس میں صحت و اشتعال
 پیدا ہو اور فساد کا سامان ہوتا ہو۔ ورنہ کوئی کچھ نہ کہتا ہے کہ تیرے ایسی چیز ہے
 سنی اور شہید بلکہ ہندو ہی کمال ظلموں ہر سال بناتے ہیں اس میں یہ فساد و فتن
 کہ کوئی مقام خالی نہ ہے۔

ظہیوں کی حالت جو خاص بروز عاشور ہوتی ہے وہ ایسی ہوتی ہے کہ کسی مذہب
 و ملت کا آدمی ہو یا کچھ ہی رسول یا نبی ہو ہندو کی کہنے کا اور ان کی گریہ و زاری
 پر کم سے کم اشرف و درجہ ہو گا بلکہ شاید ہی کوئی ایسا شفیق ہو جس کا دل غم نہ ہو۔ چہ جائے
 آئینہ کو سب کی جانے اور لاشی ایسے پتھر سے ہے جاہلین کے اسکے کہ اکل اس
 شیر سے ہو جس پر یہ لاشی و غیرہ کا خیر تھا مگر نہیں ایسے احوال ظہور میں آتیں۔

جواب: تاہم اس پر اس کو دیکھنے کہ نساہت کا پتھر کیسے زور لگاتا ہو اتنا ہی
 نہیں سوچنا کہ مانو گئے ہشتادوں کا ہفتون تو یہ ہوتا ہے کہ تیرے چنانچہ مانو نہیں۔ اسکا اثر
 اگر کچھ ہو سکتا ہے تو یہ کہ ہنس رنگ جو بنائے والے ہیں اس توئی کو دیکھنا کہ تمام علماء و اہل سنت
 منع کرتے ہیں رنگ جانین کے ہیکل پر ہرگز نہ لگانے پانچوں رنگوں والے اور ہانڈے والوں کو
 تو یہ کچھ مانو گئے تیرے پانچوں توڑوں کو منع مل سکتا ہے کہ ہشتادوں کے گناہ سے بڑی
 ہو لیکن ہر صورت اشقی اور رقتیوں کے چہرے پانی و لوزیہ پرست ہی آپس میں
 امر پر لڑتے ہیں کہ ہمارا سمور (تیرے) لنگے جیسا کہ ارد کہتے ہمارا طائفوں لگے ہرگز اس حال
 میں اس شیطانی طرح کو کون لگایا کہ ان ہشتادوں کے ترستہ اور یہ میں اسی لئے تو آپ کی
 اس قسم کی عقل و دانش پر ہانڈا کرتے ہیں کہ

دلی سیر کسی کو ہی ایسی فائدہ دے
 دیکھو کسی کو موت پہ یہ بدادانہ سے
 تا خاطرین! ہزار دوست اور بیاد صلوح اور ہانڈے کے ہشتادوں کا بیچ ہوا ہے آپ کو
 دیکھ کر کہ خدا اس بیچ کے برے ہیں اگلا قرآن پڑھ لیں۔

پیارے نبی کے پیارے حالات: اس کتاب میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کے حالات ابرکات و ولادت سے وفات تک عجیب و غریب لکھے گئے ہیں۔ ہر ایک مسلمان
 کو اسکا شگنائے خیر ہو۔ حجم ۲۲۰ صفحوں پر اول قیمت چھ روپے
 تمام دو حصوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شہادت و حج کی گئی ہے۔ حجم
 ۲۰۰ صفحوں پر

مسئلات اور اقدار کے متعلق خیر یا خسی عبد الرحیم صاحب نے کہ فرول در اس تحریر فرمایا
 مَا كُنَّا وَاللَّهِ سَلَامًا سَلَامًا وَاقْتَرَابًا مِنْ دَلِيلِ مَنْدُوبِ اِخْبَارِ اَتَوْسَةَ بَيْنَ مَشْرِفِ اَنْتَا
 خصوصاً تو میری کسی چیز ہو جو مگر صلوات لکھ کر تو خود فوج مسلح ہے۔ ظاہر
 میں بھی بات معلوم ہوتی ہے کہ جب تک عام و خاص مسلمانوں میں نماز و جاہوت
 مشاکرت و متابعت نہ ہوگی انکی آپسی مخالفت ہرگز دفع نہ ہو سکے گی بلکہ ایک دوسرے کے
 پیچھے نماز پڑھنے والوں کے اور ان میں صلوات و غیرہ وغیرہ روز افزوں ہوتے رہیں گے
 اور تیرے ہی میں حالانکہ زبان فریاد اللہ لَوْ كُنَّا مَعَهُ الْفِتْنَاءُ وَالْمُتَكَلِّفُ
 رہتے ہیں۔ ایک دوسرے کے پیچھے نماز پڑھ کر اصل شکر ات کو کہ آپسی مخالفت سے دور
 نہیں کر سکتے۔

خدا کرت کہ آپ کی تحقیقات میں تدریجی اثر ہوگا اور یہ سب عقاید و عملیات باطلہ کی
 بیخ و بنیاد دور ہو جائے آمین۔
 جناب مولوی عبدالرحیم صاحب مدنی از فرول در اس لکھتے ہیں:-
 اس میں کچھ شک نہیں کہ مبتدع فاسق اشد و مبغوض خدا و رسول ہے اور سخت
 و عیب شدید۔ بالین ہیکہ و فیہ ذمہ اگر او اگر تائب اور وہ کھٹ اسکے اور کئے کا
 ہے تافقہ اسکا اس حال میں جائز ہوگا اور مستقر فقیرین و علماء علم کوئی دلیل
 مانع جواز اقتدار نازقیہ مبتدع کے نہیں اور شدید وہ ہے جو اعتقاد کے کسی
 شے کا جو مخالف ہوا اہل سنت و جاہل کے کمال قال فی فتح الہامی و المبتدع
 من اھلۃ شدیدا صما یغافل عن اصل السنۃ والجماعۃ پس انکا مبتدع ہو
 امین ضرر نہیں کہ جب وہ پہلائی کرن تو انکی پہلائی پر وفاق کر میں اور اسکا کام
 اس پر نہیں ہڈا اصا ظہور فی حد المسئلۃ اگر کوئی قوی تر دلیل منع نما
 میں چھپے پتھر وغیرہ کے اپنے پاس رکھتا ہو تو بیان کہے واللحاحی ان
 یتیم واللہ اعلم بالصواب۔

حدیث نبوی اور اعلیٰ شیعہ شخصی: ان دونوں مضمونوں پر بحث کی گئی ہے
 قیمت ۲۰ -
شرعیات اور طریقت: ان دونوں مضمونوں پر بحث کی گئی ہے۔
 قیمت ۱۰ -

۱۲۹

مناقب حضرت امام ہمام بخاری رضی اللہ تعالیٰ عنہ و بیان اتفاق اہل علم فی صحیحہ کتاب البخاری

ذکر شدہ صحیحہ
(۱۸) اور امام
بخاری ارشاد
فرماتے ہیں
ماکتبت
فی کتاب

نے جو ذکر اذکار امام بخاری کے فرمایا ہے، ماتحت اہم السواء لصلوہ بالحدیث و لخصنا
لہ حدیثہ۔ آسان کے صحیح سوائے امام بخاری کے کوئی زیادہ عالم حدیث کا اور زیادہ حافظ
نہیں ہے (۱۸) ابن ماجہ نے وقت وفات امام بخاری کے یہ آرزو کی کہ میں اس بات کو دوست
رکھتا ہوں کہ آپ کے جسم کا ایک بال ہوتا۔ لودحدثت الی کفنت شعرة فی جسمی۔ (۱۸)
(۱۸) امام ذہبی نے تاریخ دول اسلام میں تحت ذکر خلیفہ مہدی باب الحدیث امام بخاری کی وفات
کا ذکر کیا ہے کہ عید الفطر کی رات کو شیخ الاسلام حافظ العصر امام بخاری اشغال فرمائے اور
اس وقت اپنی عمر ۶۲ برس کی تھی۔ الحدیث تم کہ آپ پر عربی مہارت بہت زیادہ تھی اور
الخطوط صحاح شیعہ الاسلام و ما حفظ العصر محمد بن اسماعیل البخاری
ولد اثنتان وستون سنة وحمہ اللہ قلنا فی القوی (۱۹) اور امام نووی نے شرح
مسلم کے مقدمہ میں تحریر فرمایا ہے کہ امام بخاری کا حافظہ جودہ سے بڑا نہ ہو اس میں ان حدیث
کا ذکر کرنا کہ طالب کو یہ شوری تمام احادیث کا پتہ چلے یہ سب ثقاہت۔ ابن حدیث پر وال ہے
علی مہارم ہے۔ واما البدری فانہ یذکر الوجود الغناقی فی اجواب مشرق
صنما اھدۃ و کثیر صنما یذکر فی عربیہ۔ الذی سبقت الی الطہ۔ انہ اولی
بہ فی صعب الی الطالب جمع طرق۔ منبول النشا تبجیم ماذکرہ سن
طرق الحدیث۔ انتہی۔

۱۲۰ اور ابن ماجہ نے بھی ذکر وفات امام بخاری رضی اللہ عنہ کے وقت فرمایا ہے کہ لما صلی
علیہ و وضع فی الحدیث فاسم من قرأ بقدرہ و ریح المساک و دامت ایامہا
تیرہ۔ جب امام بخاری رضی اللہ عنہ کا جنازہ پڑ گیا اور پگورہ سند مبارک میں حضور
کہ کہہ گئے تو قبر کی مٹی سے مسکائی ہوئی لگی اور سب کو کئی دن بھی کسی شاعر نے ہی
نہا۔ کیا خوب کہلے ہے

فمن الشان اثار و فقتہ می ولسن یورد انما ازا تریبہ
حسن ہنر کراون بن مکتوب ہے کہ جب وقت حضرت امام ہمام بخاری رضی اللہ عنہ جناح صحیح
کو پڑی کہ کجا تو اس اپنی کتاب کو حضرت امام احمد بن حنبل رحمۃ اللہ علیہ کو پیش کر دیا۔ میں نے
علی ابن الدبی و غیرہم رحمہم اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین اور انہ کرام رحمہم اللہ کے سامنے پیش کیا
تمام ہے۔ بیکرا اسکو بھی کہا اور حجت پر کافی کتابی ہے۔
مظن اب ذرا بھی باوجود اتفاق اہل علم و ائمہ کرام سلامت کے اہل کے سفر کا حجت
بخاری پر قابل ہونا کسرہ نادانی اور حجت جہالت و سفاقت ہے۔ وال ہے۔ اور
ذرا غور کی بگم ہے کہ سید میں سترہ میں حضرت اہل حدیث کو زبردستی دشمنان اولیا
والہ کہتے ہیں مگر سب کوک علانیہ و سترہ طور پر پھر مرقا القرا کہیں شیخ الحدیث مولانا امین

الحدیث حدیثاً الا کتبت قبل ذلک و صلین رکعتین ترجمہ میں اس صحیح
کتاب میں کوئی حدیث نہیں لکھا جنک کہ قبل کتابت غسل ذکر لقا اور دو رکعت نماز
ذکر لقا اس سے امام ہمام کا ادب حدیث کے ساتھ ظاہر ہے اور دوسرے اس کتابت کو
قبولیت کی شک پر کھانا تقویٰ تھا۔ (۱۹) اور فرماتے ہیں۔ لہ الخرج فی ہذا کتابا
الا صحیحہ۔ میں لکھا اور کالی ہے اس کتاب میں مگر صحیح دینے جو کچھ میں نے اس کتاب میں
لکھا ہے وہ صحیح ہی ہے، اور ارشاد فرماتے ہیں (۱۰) خرجت الصحیح من ستائت
العن حدیث۔ ترجمہ میں اس صحیح کتاب کو ۶۰۰ سے جہاں ہے دینے شیعہ
موضوع جو مٹے احادیث، جو ملط ملط ۱۶۰ میں تھے چھٹ کر کتاب کو صحیح بنا دیا،
وہ حضرت عقیل نے کہا ہے۔ وقد اتفق اهل العلم علی ان کتابہ اصح کتاب
دعا، کتاب اللہ، و تلقاہ سلف الامۃ و ائمتنا و اح مسلم اصحاب الصحیح
کان من لیستم فیہ منہ و یعرف بانہ لیس لظہر فی علم الحدیث
ترجمہ۔ اہل علم کا اتفاق ہے کہ کتاب بخاری بہت صحیح کتاب ہے اور اسکا ترجمہ ہو کر کتاب الحد
کے مانا گیا ہے تمام علماء و ائمہ و غیرہ اس کتاب کے فیض یافتہ ہیں اور تحقیق کہ مسلم صاحب
کتاب صحیح مسلم کا کتابت کا فائدہ ہوئے ہیں اور مقرر اساتذہ کے ہے کہ کتاب بخاری
کی نظیر علم حدیث میں نہیں (اس سے بھی فضیلت بخاری کی مسلم پر ظاہر واضح و آشکارا)
(۱۲) تالی سبکی نے بعد صحیح بخاری کے کہلے ہے کہ ان امام المسلمین و ذلک وہ الذی
و شیعہ الموحدین ترجمہ۔ امام بخاری مسلمانوں کے امام مومنین کے سترہ سرور اور
سورین کے شیخ ہیں۔ (۱۳) حافظ ابن کثیر نے بعد تعریف بخاری کے کہا۔ کان امام
فانما و المقصدی بہ فی ارادہ و المقصد علی سائر احزاب۔ و اقرا نہ ترجمہ
امام بخاری تھے اپنے زمانہ میں ہر شے امام اپنے صبر کے پیشو اپنے اقران کے خیر مقدم
در ہزار ہا بشارتے ہیں کہ امام بخاری کے کہلے ہے۔ ہو اتفاق اللہ فی زماننا
ہمارے زمانے کی مخلوق میں جس کے زیادہ فقیر ہیں۔ (۱۵) انہیابی حدیثے بعد شا امام
بخاری کے فرمایا ہے جو فضیلت حدیث الامام بخاری اس کے فقیر ہیں (۱۶) ترجمہ

آٹا پیسنے کی مشین اٹھتی اور دکھا دینے کے پیلے۔ سزاؤں کو لکھیں وہ ظالم ہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ سے لکھے ہیں۔

روم کے بزرگان دین کے دشمنوں نے ہمیں کہ تم ہمارے بگڑے ہوئے گھوڑے پر ایشیا ہمارے گھوڑے پر اور طور تم اپنے بگڑے ہوئے گھوڑے پر بیٹھ کر بیٹھو گے۔ سن رنگ لایکا زاد ایک دن رنگ حنا نے سکر پاؤں کو منہ دی لگا ناچوڑو۔
دہلا تھو ابو النعم محمد عبد العظیم حیدر آبادی

تناسخ کے متعلق چند سوال

بجذبت مجمع لوگ
مولانا مولوی
نثار اللہ صاحب
امرتسری۔ بسند

سید محمد کنگا صاحب از مسین پور ضلع مظفر گڑھ

تسلیم نیاز عرض ہے

سوال نمبر ۱۱۱ استفسار حسب تناسخ ادواح یعنی اوگون تناسخ کا مطلب بہت ہی معلوم ہے کہ روح کا ایک جسم سے دوسرے جسم میں انتقال کرنا اگرچہ ایک قسم تو ایک تناسخ نہیں ہو سکتا اور ان میں تو تناسخ میں کیا کسری قائم ہوگی۔ جو آہل شائستہ کہتے ہیں۔ وہی بات قرآن و حدیث والے مانتے ہیں یعنی اس جسم کے انتقال کے وقت وہ روح اپنے جسم سے جدا ہو جاتا ہے اور وہ روح اس میں گئی تو تناسخ ثابت ہوگی جب تک کہ وہ روح اپنے جسم سے جدا ہو جائے گی۔ کیونکہ جو جسم فنا ہو گیا تو اس کے بعد پھر جسم اور جسم کے ساتھ اعمال کے واسطے جزا و سزا کی واسطے جسم فنا ہو گیا اور اس میں تو اہل شائستہ اور اہل قرآن کا اتفاق ملتا ہے ثابت ہوتا ہے لہذا اہل شائستہ بھی کہتے ہیں کہ اس جسم کے اعمال ان کے جسم میں ہونگے پڑتے ہیں اور وہی بات اہل قرآن کہتے ہیں کہ اس جسم کے اعمال تو اس جسم پر لکھا ہے جو گنہگار بن گئے یعنی بہشت مدوح ہوگا اختلاف نہیں سنا ہے ان کیوں انکار کرتے ہیں۔

جواب تناسخ جسکے منہ اور تارے قابل ہیں اور اہل اسلام وغیرہ منکر ہیں اسکی تعریف یہ ہے کہ قاعدہ تو اللہ تعالیٰ کو پیرا ہوا اور اس میں وہی روح جانی جو اسکی پیدائش سے پہلے دنیا میں آچکی ہے اور وہ روح جانی یا نیک عمل کے اب اس جسم میں آنے کے لیے جاتی ہو۔ پس ان میں سے جنت اور مدوح انسانوں کی زندگی تناسخ تناسخ سے کوئی نسبت نہیں رہتی۔ ان اگر ہمارے مخالف کسی اپنی اصطلاح بدل کر اس صورت کو ہی تناسخ کہتے ہیں تو ہمارے وہ مدوح کہہ سکتے ہیں کہ

شکر لہذا میان من و او صلح فتاد صلح جو ان تجوشی سجدہ شکر لہذا زند
سوال نمبر ۲۔ تقدیر ہو انسان جو تمام عمر میں تکلیف آرام سچ و خوشی بہگستا ہے وہ خدا نے اپنی طرف سے اسکے واسطے قائم کر لیا ہے۔ یا موافق اعمال کے +
جواب نمبر ۱۔ اسلامی اصطلاح میں تقدیر علم الہی کا نام ہے یعنی جو واقعات انسان کی زندگی میں آنے والے ہیں ان کا علم خدا کو ان کے وقوع سے پیشتر حاصل ہے۔ اس تقدیر کو سواری دیا نہ سستی باقی اس صلح نے ہی سبباً تقدیر میں تسلیم کیلئے دیکھئے صفر (پس ان واقعات کو آپ خود دیکھ سکتے ہیں جن میں اعمال اور انسانی سعی کوئل ہے ان میں وہ بیشک موافق اعمال ہیں اور جن میں نہیں ان میں نہیں سوال نمبر ۳۔ روح انسان کی انسان ہے یا حیوان کی حیوان ہے یا پتھر کی پتھر ہے یا فرق صورت غالب کہ ہے روح مسکی بجان ہے۔ اور ان سے بھی کچھ حساب کیا ہے کیونکہ اعمال ان بھی صادر ہوتے ہیں ہمدرد کے ایسا کیا حال ہے۔ دیکھا رسالہ بحث تناسخ ہی میرے پاس، براہ نوازش ان سوالات کے جوابات جلدی خط لکھ کر بھیجا گیا اسکا کمال ہے کہ جناب سید شکر کو کرم فرمائیں گے۔ جواب شافی دیکھئے مضمون شکر فرمادیں گے۔
جواب نمبر ۴۔ چونکہ اسلام میں تناسخ نہیں آتے جو روح جس قالب میں ہے وہ اسکی قالب کے لئے پیدا ہوئی ہے۔ اگر ایک نوع ہے تو کون ہے۔

خمسہ غائبہ بر غزل جہا مولوی حسن صاحب

رسم خطا اور رول خانہ دانی چوڑو سے سارا شہ بدقائم بائیں بتانی چوڑو کو
زیر پرست الما کوں کی اہل بیانی چوڑو سے ہے وہی مومن جو شیطانی کہانی چوڑو سے
جب تودہ ہوگا مسلمان بن ترانی چوڑو سے
مجلس مولود میں کذب البیانی چوڑو سے سنت محمودین بدعت ملانی چوڑو سے
پڑا اعدا بیت صوم سوزنی چوڑو سے ہے وہی مومن جو شیطانی کہانی چوڑو سے
جب تودہ ہوگا مسلمان بن ترانی چوڑو سے
چہرہ کر تولی ہی غمراں کے نہ کھینچے پڑا دل میں تیرے کچھ پیہر سے نہیں آتی حیا
روں دنیا کی پہلائی ہے بڑھتے مصلحتاً جیکو سوندت پیاری اُس پو جب گئے گیا
نسل چہ چوڑو سے اور بہا ہانی چوڑو سے

سکن نہ قول نبی اور وہ سرواں کبھی کبھی
صدق دل سے قول نبی پر سزا لیا تو
چٹھا عیش پزیر گھوڑا کی بے شیبہ
شیرہ مسک کو تو ہرگز نہ دے دل میں جگہ

اور باتیں ناسفانہ دلین لانی چھوڑ دے

قول نیرون پر شاہاؤ دے اگر حکم نبی
ماتے ہیں اسکے ہرگز مت کہ پہلو تھی۔
خون لفظی ہے حقیقت میں بہن دزدوں کی ہی
ہے فٹانی مومنوں کی ظاہر و باطن ہی

رسم باطل رسم سنت میں ملانی چھوڑ دے

سیوم و حیل کمان تھا در زمان مصطفیٰ
اور ساہوگر کہ ہوتے تھے اصحابِ خدا
جلدیں چڑھتی تھیں کہاں تھیں بر مزار اولیا
زوتے باندھے نہ سنت پر کوئی گن ذرا

چھوڑو مضمونوں کے سب اعتدالی چھوڑو

راست بائی مومنوں اور صالحوں کا کار
سورج لے اسکو کہ ناظر ہی پر ہنسا رہے
چھوڑو تاویل کی عادت شیعہ تھا رہے
کیونکہ کاذب پروردگی سنت و پہنکار ہے

اسلئے حق بات میں ناخن ملانی چھوڑ دے

صورت صحابہ میں لاکون شریر و بدچلن
تم جو باند شریعت ظاہری لے جان من
فوت آج ہو مگر کمانہ انکو لاسخن
نیک نکل رہنا مادی دیگان ہرگز بن

بدگمانی میں زبان اپنی ملانی چھوڑ دے

ہو نہیں سکا کوئی مقبول رب ذوالعزت
سنہ پے کلمہ شہادت دل میں آئی چلن
تاناہ بوجھے فنا عشق نبی میں روح و فن
کذب گو اکثر منافق ہوتے ہیں لے پارن

اب نفاق و کھوپٹے مار جانی چھوڑ دے

ہم مطیع قول و فعلیستیہ ابرار ہیں۔
عکس قول مصطفیٰ کرتے ہیں جو بدکار ہیں
نید و عمر کے فساد سب محض ہیکار ہیں
ایسی باتوں سے ظلم اور مصطفیٰ پیرا ہیں

کار سکا دون کے اب کل کار الی چھوڑ دے

ذکر سلا و سداک حضرت حمید الانام
ہمکو تو ایجاد میں ہے بیشک و کلام
ہم متع کہتے نہیں بالکل ہے ہمیرا تمام
ہو شریعت کے مطابق کلام اپنا سب مداف

مشکوٰۃ کے کارمد کی کل نشانی چھوڑ دے

دین و دنیا میں یہ دو ٹہنیں حقیقی جان تو
شکل مومن کھتے ہر تو خیال دنیا چھوڑو
میش دونوں سہنیں مکن ناقہ و ہر
ہو جو ظاہر یا شیعہ تو دل ہی دیا ہی کہہ

حرد و بن جائے میان چالین زمانی چھوڑ دے

ہو گیا ہے تیری عقل ذہن میں بے شک فعل
باب تو یہ ہے پر کشادہ اسبابی جلدی سمبھل
باپ داد کو جان بکر مانے جو عمل۔
شرع کا ہو جائے قلعہ مصطفیٰ کی چال چل

یہ شیعہ زمین تو اب اجرائی چھوڑ دے

تعریر داری کو چھوڑو ہن پر سب لو لب
انوت حسین میں مشرک بناؤ کیسے سبب
کن اماون کیسے ہے اور کلمے کس کلمہ
رکھتے تھے تو درپٹ جھٹلنے سے اور سب

کفر و بدعت شرکے ڈنڈے لگانی چھوڑ دے

واغلیں پھر جس ہر شہر و شہرہ کو بکودا
زیر پرست لہماؤن سے فتنہ بیاباے چار
کستے ہیں تاویل قول مصطفیٰ کی وہ بدو
مفسدین بے شک خدا مصطفیٰ کو ہیں مدو

تو فساد میں نہ اب ایذا رسانی چھوڑ دے

انتہا زیت کیا ہے آج کل شاید ہو
چھوڑو ذوق غریبیت اور انجھاری سے رہو
الطبت دنیا میں تھی کہ کہیں مت بہو بہو
زننگہ ہے پھر وہ اسپت ملو در مس

بے حیائی کی جہان میں زندگی چھوڑ دے

پڑھ نماز بیچکا کہ کو بعد شوقی ذلی۔
اور نماز ایک رسم فائدگی کے کہیں
عائد لکے مشرک لکھی مگر تو چھوڑو
جس کو ہوا رضی خدا ہی اور رسول اللہ ہی

فرس ہے کرنا جی سبے ایمانی چھوڑو

شاعری بیودہ گئی ہے سراسر غلظت۔
یا ہونیت مصطفیٰ یا حمدت ذوالعزت
نظمین اخلاقی کہو تم فرقت افزا روح و فن
حشر میں گر شہر خور نہ ہے کجگو اور حشر

تو بھی ناچار تیرے مشاعر بنانی چھوڑ دے

قاسمی محشر جب ہوگا حشر میں صدائے
اندھ لکے آئین گے وہ ماہر و نگین
کچھ نہ کام آئیگی وہاں پر صبح زلف چنگین
حشر میں گر مخرور نہ ہے کجگو اور حشر

تو بھی ناچار تیرے مشاعر بنانی چھوڑو

لے سیرت و سیرت اللیل مائل زمن
ہے نہیں دونوں کجا نہ بادیہ بر سر کوز
گوہو حدیث کی نصیحت عام فرزند من
حشر میں گر مخرور نہ ہے کجگو اور حشر

تو بھی ناچار تیرے مشاعر بنانی چھوڑ دے

عبد اللہ از موشیا ری ضلع سارنگہ

اپنی دوکان کا پھیکا پکوان

چھپن ہنزار حق محمد

تمام مخلوق
کی خدمت کا
نور دست ہونے
لہذا اسلاک

سرسر ہے نہ زیادہ سے زیادہ اتنا ہی ہے کہ خلق خدا اگر نیک و بد کا تجربہ کر لیا ہوا ہے۔

یہ کتابیں ہرگز نہیں لکھی گئیں اور نہ لکھی جائیں گی۔ یہ سب محض غرض سے لکھی گئی ہیں۔

ابن حضرت سیدہ وہ پائی کی کیا کہی! بہائی۔ بہیون کہی! اگر مزاجی کے چار لاکھ ہوں اور ایک من فقط خدا کے واسطے مزاجی کو ایک اندام محتاج ہی سمجھا گیا ہے تو میں دو پائی ہی ڈال دین تو مزاجی کی گری شدہ جائیداد چھوٹ سکتی ہے۔ داتمی مرزا صاحب بڑے ہی چوڑے ہیں انکے سرید تیرہ ہزار گز زمین ہوتے اور نہ ناممکن ہے کہ ایک من وہ پائی کی ہی اپنے ہی کی خدمت نکری لہذا مزاجی فقط ۲۰ پیسے پھون کی اونچی دکان اور نہ اگر مذہبی مزاجی کے نمبر میں اثرا شدت و غلوں ہوتا تو وہ سیدہ کی حکیم نو الدین اپنے مخلص و سرت کی نذر کرتے۔ اور اگر خاندان و قوم کا لحاظ ہی راتی کے والدہ برابر ان میں ہوتا تو یہ لڑکی ایڈیٹر سالہ ریویو آف بریسٹری کو دی جاتی یا اگر مزاجی کے نظریہ ایمان میں ذرا ہی غریب النوازی کا لحاظ ہوتا تو یہ لڑکی ہمارے گناہم یعقوب علی صاحب ایڈیٹر الحکم حق تھا۔ اور اگر کسی سے خاص مرید کی حق خدمت کی شک گزاری کا ذرا ہی مزاجی کی تسلیم میں اثرا ہوتا کہ جو شہادت سے لیکر گو کہ وہ مرید عدالتوں میں اپنی مولوں کا حق مارا کہ دربار راہبر تارا۔ تو یہ لڑکی جناب خواجہ کمال الدین دکیل کا حق تھا اگر سیدانا کو اتوں گو سے ہی پرے جاگ۔ سچ ہے ذات کی ٹیٹری اور چین ہزار حق صرف اس عادت قدیمہ کے مطابق مزاجی نے یہ سیدہ ایک خواہ گناہ بے لذت کیا کہ اپنی بہت کو کلنگ کا ٹیکہ لگا لیا۔ مرزا صاحب کو واضح رہے کہ نواب محمد علی کا کوئی حق نہیں کہ فی اولاد کا حق کسی صورت سے مار کر دے۔ عبادت بنو پر مزاجی کے، اپنی ہمدی دایہ ادا کو آہی بیجا صرفت میں لاد۔ ناظرین مزاجی کی لالچ کو اس وقت اپنی طرح سے محسوس فرمائی گئے کہ جب انکو یہ معلوم ہو گیا کہ مزاجی کی نمانندہ نھر کی عمر ابھی چند سال کی ہے اسکو ابھی شادی کی رسم بعد چند سال کے وقوع میں آئے گی جب مطابق الہام ہند رتہ ہند کے ہر لڑکی اور اسکی والدہ مع دیگر ان کے دیکھی ہوگی۔ ذلیعت اللہ علی القوم الغافلین (محمد ابراہیم دکیل سلام لاہور)

چودھویں صدی کا مسیح۔ مرزا صاحب تادیانی کی سواخ عری ابتدا تازت سے زمانہ بیست کے واقعات متصل بعد از ناول نہایت دلچسپ ہیرا میں لکھے گئے ہیں ابن صفات ۱۲۵ ہجری تہمت مع محمد و اولاد اک ۱۲۵۔

الہامات مرزا۔ اس رسالہ میں مرزا تادیانی کی پیشگوئیوں کی تادیبی شہیہ وسطی میگینی چھاپی کہ باوجود تیسری دفعہ چھپنے کے اور ہزار روپیہ ہا کے لئے انعام مقرر ہو چیکے آجک مرزا صاحب یا کسی مرزائی کو چاہئے جو کی جرأت نہیں ہوتی، غرض یہ رسالہ تادیانی ہوت تو زنیکو کافی ہے قیمت ۵۔

اور سیدہ اگیا اور میں اور نہ انکی کوئی فرج ہے۔ لشکر تو پخانہ اور نہ خزانہ اور نہ ہی ہم سرکاری خطاب۔ بلکہ ہم جو شہیہ کیوں کہیں آجک تو مزاجی نے ہی کہی اپنے چوڑے اہامی اعزاز سے ہی لگوا کر اسرا نہ زمین فرمایا، تو پھر یہ کیسے نواسین! بہا یہ تو ریاست ناپیر کو ملے ضلع کو ریاست کے موجودہ نواسیکے کسی رشتہ سے مامون جان میں گو وہاں سے بکو روزیے میں ایک پہلی کوڑی ہی زمین تھی۔ لہذا جب نواب صاحب کے مامون جان بکو تو کہر سے خاصے نواب ہو گئے۔ اور گو در شے مزاجی کے مددنی پر سوالی پڑے اور لنگر خانے کے مکر وں کو محال جانتے تھے۔ سو خدا سب کی مراد میں بر لائے والہ ہے۔ خیر تو کیا ہے چین ہر موصی اور کہہ سکتے ہیں یا نہیں! میان کیسے تمہی عقائد آدی ہو۔ چین ہزار روپیہ تو کیا بلکہ انکو تو چین ہزار روپیہ کے اہمان گوارے کے شہر پر تو کہنے کی ہی تو توفیق نہیں۔ چونکہ انکا مطلب مزاجی کی لڑکی سے شادی کر لینا تھا سو جو مزاجی نے کہا وہی انہوں نے اقبال کر لیا۔ اچی حضرات اگر یہ صرف اقبال ہی ہے تو مزاجی کا اسکی فائدہ بہائی کہہ تو یا ہوں کہ اپنی دکان اور پیکہ پکوان لگا کر نہ دیکھا ہو تو اب دیکھا۔ فقط مایہ کی محبت سے اگر دست سے نہیں تو یہی گوارا چکا کام ہی ہے۔ ہاتوں ہی ہاتوں میں پہ کوئی دیکو بہا لیتا ہے اسے ذرا مزاجی کا نام میں اخبار میں روشن ہو گیا۔ کبیل ہی سہی سچ نہ سہی وصل توجرت ہی سہی۔

ہمارے خیال میں مزاجی کو چاہئے کہ ہندو اس چین ہزار کی دشمنی کر لیوں کیونکہ یہ امر ظاہر ہے کہ چین ہزار حق ہر والی شادی از روئے شرع و معمول دنیا اثرا شدت کھلان اور نہ ہستی کی دوستی لگانا ہے کیونکہ اس میں دہاکا عشق تاملیکہ فرغ مند و اولاد ہوا کرتا ہے بعد میں چہتا نہ پڑے اور عبداللہ آہم کی پیشگوئی کی طرح ناحق کی دوبارہ رسوائی اہمانی پڑے۔ بہائی تمہی جیسی آدمی ہو۔ پہلی ہی ۴ لاکھ مریدوں کو ۲۵ باران سال میں ۲۵ ہزار کامیاب نہ بن سکا۔ بلکہ ۲۵ ہزار تو کجا صرف پانچ ہزار روپیہ کے عوض مزاجی کی کل ہوتی جائیداد خود مزاجی کی جو روکے پاس گری پڑی ہوئی باران سال سے آئیکے چھوڑا سکے تو اپنے سر سے کسی فی فرات میں کہاں آئی کہ چین ہزار کی رشتہ کی ایک پاد دھیس کا فرج مزاجی کو ہیا کریں۔ آئے دن نئے نئے چندوں کی بھوسا کچھ ہو کر اکثر مریدوں نے مزاجی کو سلام کر کے اپنی رول۔

مولوی صاحب۔ یہ بات تو اپنے عیب ہی سنائی کہ مزاجی کی جھوٹے مزاجی کی جائیداد گری لگی ہوئی ہے۔ پھر تو لہذا نہ کسی ایسی ہوت کہ بکو ہر وہی زمانے۔ اور دس ہزار ہے ایسے چار لاکھ مریدوں میں ہر ایک پر کہ جو اپنے ہی کے ساتھ صرف دو پائی کا ہی سلوک نہیں کر سکتے۔

حساب دوستاں و درو

جن جاہد کے نام ذیل میں دیے گئے جاتے ہیں انکی قیمت نامہ جون میں ختم ہے ان کی خدمت میں ۱۲ جون کا پیر وی پی کیا جا رہی تھی۔ اگر خدا فرمائے کسی صاحب کو آئندہ اخبار خیرینا منظر پر ہوا پسند روز تک پہلے جاتے ہیں تو بواہی اطلاع بخشیں تاکہ ماضی وی پی کر سنے سے مطیع کا نقصان نہ ہو۔

ٹھاکر مینجیر

۱۷	دو دریاں	۸۲۲
۳۲۹	درویش	۱۱۶۰
۳۳۰	چکر پور	۱۱۶۱
۳۳۳	علوہ رازی	۱۱۶۲
۳۳۴	بانہ	۱۱۶۴
۳۲۲	دیودا	۱۱۶۳
۳۲۹	بانکے	۱۱۶۲
۵۶۴	پارلا کھڑی	۱۱۶۵
۵۶۲	ژور پختہ	۱۱۶۷
۵۶۴	لاپور	۱۱۶۸
۵۶۳	دوردا	۱۱۸۰
۵۸۴	شہنی	۱۱۸۳
۶۱۲	امر پور	۱۱۸۸
۸۰۴	سوکونہ	۱۱۸۶
۸۱۱	کھنڈ	۱۱۸۴
۸۱۲	سور پور	۱۱۸۹
۸۱۳	امر پور	۱۱۹۰
۸۱۶	بکھی پور	۱۱۹۱
۸۲۱	پانڈا	۱۱۹۳
۸۶۳	چانڈون	۱۳۶۵

کانا دجال - قیمت ۲ روپے الحدیث سے ملتا۔

کذاب قادیانی کی اختلاف بیان

عاشق تھمارو آوہیں فرما دو قیس اور + آسکر کہہ کہہ نہ ہیں۔ اسے جان نگو نگو
تائیں انھیں تیرت نبوی جانتے ہیں کہ ہماری پنجابی نبی نے جب سو مسیحیت کا چاہا پنا
پنے آپکا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حق میں گندی نکالیاں نیز اور بد زبانی کر گیا دیرہ
پلا ۲۱۲ ہے۔ چنانچہ حضرت موصوف کی شان، دلائل تمام میں اس قدر گستاخی اور بے ادبی
مرا جی کر چکے ہیں کہ اس وقت تو خدا فرما دے کہ ہے جو ہم تک نقل کفر کرنا شہادت
مال بیان کرے کہ کچھ ذیل میں نقل کرتے ہیں۔ بعد شہادت ہر اہلی کہتے ہیں۔

۱۱ آپ دیکھئے حضرت عیسیٰ کا کچھ لیر سے میلان اور صحبت بھی تھا نہ اس وجہ
سے ہو کہ جدی نہایت در بیان ہے وہ نہ کوئی پرہیزگار انسان ایک جوان
کنجری کو یہ موقع نہیں دی سکتا کہ وہ اس کے سر پر نیا نیا پاک لگا لگا دی اور نہ انکی
کی کمانی کا پلیدہ نظر اس کے سر پر لے اور اپنی بالوں کو اس کے سروں پر لے۔
سیچنے والے بھی لیں کہ ایسا انسان اس میں کا آہی ہو سکتا ہو ۱۱ فیہ انہام

۱۲ شاپ و گھیرانی سو نہیں تھے کہ انہی مرزا صاحب پر آپ کے لاہور کے سفر میں جب
ایک شخص نے آپ کے ڈاڑھی منڈانے والے مردوں کی نسبت سوال کیا تو آپ نے اپنے
جواب کے ضمن میں حضرت عیسیٰ کو کسی فعل کو تسخیر کیا یا ادا کی تصدیق و تعریف کی
ہر آپ کے الفاظ کو آپ کے مقرب جمیلہ بدر کھالے ہو نقل کرتے ہیں نہ کہتا ہے۔
۱۳ ڈاڑھی منڈانے کا ذکر کیا (قرنہ صاحب) فرمایا لوگ کن بیہودہ اعتراضوں میں
پڑے ہیں وہ ظاہر کو دیکھتے ہیں ہماری نگاہ باطن پر ہے x x جب انکار سے
گذر جاتا ہے تو ابھی اعتراض سوچتی ہیں x x حضرت عیسیٰ پر کیا شخص نے جو
انکار میں تھا اعتراض کیا کہ آپ نے ایک گناہ سے عطر کیوں ملایا۔ انہوں نے کہا کہ
دیکھ تو بانی جو میرے باؤں پر تلبہ اندر یہ آسوز سے۔ خدا کو نزدیک نہیں
کی کہ ہوتی جو اور دیکھ کھتا ہوں کہ آج کل جو فقیر اور فریسی ہیں ان کو دیکھنے پر
پہلے بہشت میں جا بیگی۔ وہ بیان کر کے مرزا بھی کہتے ہیں، وہ حقیقت انہوں نے
اس زمانہ کی حالت کو بتا رہے تھے کسی گناہ و گنہگار کے
قریب کی۔ انصاف بیان دیکھو کہ کس طرف باز چال چلی جو چلتا ہے ہر جگہ کہ آج
ایک سال کو عدد درجہ کا قبیح بنا کر حضرت عیسیٰ کے بل (دیکھو فی الدنیا والاخرہ)
اور پاک نفس انسان کو جو ہر چاروں سو بڑے بڑے مخلقات ہونے میں کہ وہ انکی
توہین منظر تھی اور یہاں خود ڈاڑھی منڈی مرد کی توہین کرنے میں ہو کر انہی حضرت عیسیٰ

۱۴ کذاب قادیانی کی اختلاف بیان... (میں نے اسے اس قدر گستاخی اور بے ادبی مرا جی کر چکے ہیں کہ اس وقت تو خدا فرما دے کہ ہے جو ہم تک نقل کفر کرنا شہادت مال بیان کرے کہ کچھ ذیل میں نقل کرتے ہیں۔ بعد شہادت ہر اہلی کہتے ہیں۔)

۱۵ کذاب قادیانی کی اختلاف بیان... (میں نے اسے اس قدر گستاخی اور بے ادبی مرا جی کر چکے ہیں کہ اس وقت تو خدا فرما دے کہ ہے جو ہم تک نقل کفر کرنا شہادت مال بیان کرے کہ کچھ ذیل میں نقل کرتے ہیں۔ بعد شہادت ہر اہلی کہتے ہیں۔)

انتخاب الاء

جناب عبدالستار بن حافظ عبدالمنان صاحب
پورا زاد بھائی احمد کی وفات کی خبر پڑھ کر نظریں اٹھیں
دعا سے خیر کی درخواست کرتے ہیں۔ اللهم اعرفوا

ایک رو سی انجینئر نے آسٹری تاروں کے ذریعہ سے بہت فاصلہ پر گفتگو کرنے
کا ٹیپیفون بنایا ہے۔ چنانچہ اس کا تجربہ کیا گیا۔ سنٹ پیٹرن برگ سے دہلی تک
گتگو صاف سنا دی گئی تھی۔ جن کے درمیان ۱۲۰۰ میل کا فاصلہ ہے۔
تیسری میں دہلی کے سرمایہ سے ایک سو پینسٹی کارخانہ کھاندہ سازی کا قائم
کرنا چاہتے ہیں۔

فرانس میں گورنمنٹ کی جانب سے حکم شائع ہوا ہے کہ کوئی شخص ۱۲ سال
سے کم عمر ہے سے ۱۶ پونڈ سے زیادہ پوجو نہ کھوٹے۔ اور ۱۲ سال سے کم عمر لڑکوں
کے لئے ۱۱ پونڈ ہے۔ ۱۸ سال کی عمر تک مردوں کے لئے ۲۵ پونڈ اور عورتوں کے لئے
۲۲ پونڈ سے نہ بڑھے۔

کچھ مہینوں میں ہزار لوگ ایک عجیب الخفقت پتہ کو پہنچے آئے ہیں۔ اس کی تین
ٹانگیں ہیں۔ جن میں سے ایک کی دس انگلیاں ہیں۔ عمر تین ماہ کی ہے اور ایک بائبل
تندرست ہے۔ اس کے والدین نے اس کی بدولت تین روزیں ہزار روپے
سے زیادہ کمایا ہے۔

مظفر پور کے سرکاری وکیل کو جو ایک بھگالی ہے ایک گناہ چھپی اس مضمون
کی پہنی ہے کہ تنہا ہی زندگی کا ڈائنامیٹ سے فیصلہ کیا جائیگا۔ اور منٹس پور
کی خود کشی کا انتقام انگریزوں سے لیا جائیگا۔ ایک ایک بھگالی کی جان کے
بدلے تین تین سو روپے دین مارے جائینگے۔

کلکتہ کے محب وطن ڈاکٹر ایس کے ملک نے اپنی شاندار طبی تعلیم کا نیش بیکر
کلج آف انڈیا بلا کسی سادہ فہم کے قوم کے نام مہر کر دی ہے۔ ان کے دینا کو اب
اس کلج کی آمدنی اور خرچ وغیرہ سے کوئی تعلق نہ ہوگا۔

تصدیقے کاں پاشا مرحوم کا مشہور اخبار اللوا اب مصر کی نیشکٹ پارٹی کی
ملکیت میں آ گیا ہے۔ اس کا انتظام ایک کمپنی کے سپرد ہوا ہے جس کا نام ملی فہمی
کاں دشرکار رکھا گیا ہے۔

اسلامیہ بانی سکول ٹاؤن کو محمد انجیو کیشنل کانسٹیبل کا فرنس کے فنڈ سے ۵۰۰ روپے

علامہ احمد زکی قرار پائے۔

کمال میں سخت طوفان آیا۔ چاٹ گاہ کے مشہور مندر چند مناتہ کا

ایک حصہ گر کر تباہ ہو گیا۔ بعض دیکھتے منات میں بھی بہت نقصان ہوا۔

ہندوستان میں قحط زدگان خیراتی کاموں پر ۱۱ لاکھ ۵۰ ہزار روپے میں

نیویارک کے چند متول فیاض لوگوں نے ایک مکان صرف اس فرض کیلئے

مخصوص کر دیا ہے کہ ہندی مسافروں میں اگر تشریف اور آرام پائیں۔

احاطہ ممبئی میں ۱۹۳۰۔ اخبارات شائع ہوتے ہیں جنکی نسبت پر پرنسٹی کی قہقہائی

دپورٹ منظر ہے کہ اول میں سے صرف چار اخبار امن پسند ہیں باقی ۱۱۶۹ اخبار

نہایت دریدہ دہشی سے گورنمنٹ پر کتہ پستی اور سراج کا مطالبہ کرتے ہیں۔

میں سنسنگ میں ایک مسلمان برات کی آتش بازی کی پگکاری سے ذخیرہ بارود

آڑ گیا۔ ۵ آدمی ہلاک ۶ زخمی ہوئے۔

گورنمنٹ بنگال نے کاشتکاروں کو قرضہ دینے کے لئے اس سال پونے

دو کروڑ روپے منظور کیا ہے۔

مسجد پر افواہ ہے کہ ایک ترک مشن کابل پہنچی ہے جس کا غیر مقدم سردار

نصر اللہ خان اور ملاکوں نے گرجوشی سے کیا ہے۔

اقواہ ہے کہ کئی کاروان پنج فارس کی راہ سے رانفل اور گولی مارو کا کچھ

ذخیرہ افغانستان میں لینگے ہیں اور انگریزی فوج ان پر قابو نہیں پاسکی۔

کچھو کے سنی اور شیعوں کے باہمی تنازع کے فیصلہ کرنے کے لئے ایک مشن

تجزیہ مہرئی ہے جس میں دو ممبر شیوہ۔ دو سنی اور دو ہندو ہونگے۔ اور ممبر

کچھو کے باہر کے ہونگے جن میں ہزار لفظ گورنمنٹ اور مذہب و تہذیب کے

بھگالی ان کے سٹوں کاؤز افسار تھو الا ایک خفیہ پولیس کا بھگالی ملازم ہے۔ جس نے

کہ ان کی انجمن کا ممبر بن کر انہیں ہر طرح سے مدد دی۔ یہاں تک کہ بسب کے گولے

بھی بنا تارے۔ اور جب اس کو تمام باتوں کا علم ہو گیا تو پولیس میں اطلاع دیدی۔

سوڈان میں ایک درویش نے ہمدویت کا دعویٰ کیا اور ایک انگریزی پولیس

افسر کو قتل کر ڈالا۔ پھر ڈیڑھ سو روپوں کی جریت سے میجر کنسن کی فوج پر

حملہ کیا مگر شکست کھانک بہاگ نکلا۔ ۶۵ روپوں مارے گئے۔ اور دو معری افسر

پک اور میجر کنسن فوجیوں نے زخمی ہوئے۔ معری فوج کے کل دس آدمی کام

گئے۔ بعد کی خبر ہے کہ وہ گرفتار ہو کر پھانسی چرٹا یا گیا۔

مومیالی

کے مفصل اور صاف نورا

کہ معقولی باہر ترقی و ترقی اور ترقی

و مشائخہ - کزور سے بدن و مینہ کے مریضوں کے

شاعر اللہ صاحب مولوی فاضل تحریر فرمایا۔

یہ مومیالی میں سچو خود استعمال کی جو جسم اور دماغ

بخشتی ہے خصوصاً نصف کی وقت بہت مفید ہے

(اشیا و مجید ۱۹ جولائی ۱۹۱۰ء)

بناب عبد الصمد صاحب تحریر فرماتے ہیں۔

والحمد للہ اللہ کہ آپ کی مومیالی سے نظیر ثابت ہوئی

اس کے علاوہ اور بھی زبردست شہادت مہم جو ہیں

قیمت بابت ہمد اور صاف عمر فی پھانا تک سہ معمولی لڈاک

المشہور میخوردی میڈلین اسجنسی کٹرہ قلعہ امرت سر

فہرست کتب موجودہ مطبعہ الحیثیت امرت سر

تفسیر ثمانی

پوری کیفیت اس تفسیر کی تو اس سے پڑھنے سے پختگی

ہے۔ یہ تفسیر ہندوستان کے مختلف حصوں میں قبولیت

کی نظر سے دیکھی گئی ہے۔ تفسیر کے دو کالم ہیں ایک میں الفاظ قرآنی سے ترجمہ با محاورہ

کے درج ہیں۔ دوسرے کالم میں ترجمہ کے لفظوں کو تفسیر میں یکے تشریح کی گئی ہے

نیچے حواشی میں مفسرین کے اعتراضات کے جوابات برآں مذکورہ نقل و نقل و نقل و نقل

انصاف) بجز لالہ اللہ محمد رسول اللہ کہنے کے چارہ نہ ہو۔ ساری تفسیر سات

جلدوں میں ہے جنہیں سے پانچ جلدیں سر دست لیا رہیں۔ چھٹی جلد زیریں ہے

جلد اول سورہ فاتحہ و بقرہ قیمت ۱۰

جلد دوم سورہ آل عمران و سائرہ قیمت ۱۰

جلد سوم سورہ مائدہ - انفاس - فرقہ - عا

قیمت ۱۰ جہاں با چھوں جلدوں کی مجموعی

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

قیمت ۱۰ قیمت ۱۰

حسب الارشاد مولانا ابوالوفاء محمد اللہ صاحب مطبعہ الحیثیت امرت سر سے چھپکر شائع ہوا